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23. Mai 
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Blutspenderehrung 
 
Im Rahmen der jüngsten Bezirksbeiratssitzung ehrten Bürgermeister 
Viktor Lorenz und Ilona Vogt, 1. Vorsitzende des DRK-Ortsvereins 
Appenweier, verdiente Bürgerinnen und Bürger für ihr langjähriges 
Engagement als Blutspender. 
 
„Blutspenden ist eine stille Form der Solidarität – und sie verdient 
öffentliche Anerkennung“, betonte Lorenz. 
 
Geehrt wurden Manuel Bell, Sabrina Dutschke, Luisa Stöckel, 
Benjamin Wiedemer (je 10 Spenden), Lisa Görig, Jan Oberle, Helga 
Schöttler, Tanja Sick, Michael Wiedemer (je 25), Werner Huber (50), 
Andreas Grumer, Matthias Trautmann (je 100) sowie Klaus Görig mit 
beeindruckenden 125 Spenden. 
 

Jede Spende ist wichtig und zählt – helfen auch Sie! 
 

Die nächsten Blutspendetermine: 
- Urloffen, Bürgerzentrum – Mo, 16.06. und Mo, 20.10.2025 
- Appenweier, Schwarzwaldhalle – Mi, 17.12.2025. 

 
v. l. n. r.: Bürgermeister Viktor Lorenz, Klaus Görig, Lisa Görig, Luisa Stöckel, 

Werner Huber, Michael Wiedemer, Ilona Vogt 
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Staatlich anerkannte/r Erzieher/innen (m/w/d) 
 

 
Wir suchen Unterstützung für die gemeindeeigenen Kindergärten (Stammhaus und Außengruppe) 
der Gemeinde Appenweier: 
 

 Schwarzwaldkindergarten im Ortsteil Appenweier 
 Schauenburg-Kindergarten im Ortsteil Urloffen 

 
Die Beschäftigung erfolgt jeweils unbefristet und in Vollzeit und Teilzeit. 
 
Das Auswahlgespräch erfolgt nach einem Kennenlerntermin in der Einrichtung. 
 
Ihr Profil: 

 Sie verfügen über eine erfolgreich abgeschlossene Ausbildung als staatlich anerkannte/r 
Erzieher/in oder Jugend- und Heimerzieher/in, jeweils (m/w/d) 

 Sie bringen Kenntnisse und Erfahrungen in der „offenen Arbeit“ und in der Umsetzung des 
Orientierungsplanes Baden-Württemberg oder haben Lust Erfahrungen darin zu sammeln? 

 Sie sind teamfähig, engagiert und bringen Kreativität in der Arbeit mit Kindern und Eltern 
mit 

Wir bieten: 
 Moderne und gut ausgestattete Kindertagesstätten 
 Bezahlung nach Entgeltgruppe S8a TVöD-SuE mit entsprechenden Zulagen, Jahresson-

derzahlung und betrieblicher Altersversorgung 
 Die Möglichkeit, sich gestalterisch in ein gut funktionierendes Team einzubringen 
 Eine kooperative Zusammenarbeit zwischen Kindergarten und Träger 

 
Für fachliche Fragen stehen Ihnen zur Verfügung:  
Schwarzwaldkindergarten, Frau Heitz, Tel. Nr.: 07805 9595-840,  
E-Mail: schwarzwaldkindergarten@appenweier.com. 
Schauenburg-Kindergarten, Frau Stricker, Tel. Nr.: 07805-97511,  
E-Mail: schauenburgkindergarten@appenweier.com. 
Für allgemeine Fragen steht Ihnen Frau Kieper vom Personalamt,  
Tel. Nr.: 07805 9595-202, E-Mail: kieper@appenweier.de zur Verfügung. 
 

Bewerbungen richten Sie bitte bis zum 31. Dezember 2025 unter der Kennziffer 2500/2025 per E-
Mail an bewerbung@appenweier.de. 
 

 

Weitere Informationen zur Gemeinde Appenweier finden Sie unter www.Appenweier.de 
 

Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung! 

Gemeinde Appenweier 
Ortenaukreis 
 
Wir suchen Unterstützung für 
unser Team! 
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Haustechniker(m/w/d) 

 
 
Es handelt sich hierbei um eine unbefristete Vollzeitstelle. 
 
Vorgesehen ist der Einsatz innerhalb der gemeindeeigenen Gebäude im Kernort Appenweier. Der 
finale Stellenzuschnitt bleibt vorbehalten. 
 
Das Auswahlverfahren findet voraussichtlich am Vormittag des 5. Juni 2025 statt.  
 
Ihre Tätigkeiten: 

 Betreuung der technischen Anlagen sowie Gebäudeunterhaltung  
 Gebäudeprüfung mit technischer Überprüfung 
 Betreuung von Veranstaltungen 
 Koordination des Reinigungspersonals 
 Übernahme einer Rufbereitschaft 
 Übernahme aller anfallenden Hausmeistertätigkeiten sowie technische Überprüfungen 

 
Einstellungsvoraussetzungen sind: 

 Mindestens 3-jährige abgeschlossene handwerkliche Berufsausbildung,  
vorzugsweise in den Fachbereichen Elektrik- oder Veranstaltungstechnik, Heizungs-, Lüf-
tungs- oder Gas-Wasser-Installation 

 Handwerkliches und organisatorisches Geschick, technisches Interesse und Verständnis 
 Bereitschaft zur Arbeit auch außerhalb der üblichen Arbeitszeiten 
 Führerschein mindestens der Klasse B 
 Teamfähigkeit sowie Kundenfreundlichkeit sind für Sie selbstverständlich 
 Kenntnisse im Umgang mit dem PC und den Microsoft Office Produkten 

 
Wir bieten: 

 Bezahlung nach den tariflichen Bestimmungen des TVöD entsprechend den persönlichen 
Voraussetzungen und Qualifikationen bis Entgeltgruppe 6 

 Ein abwechslungsreiches und interessantes Aufgabenfeld 
 Eine zukunftssichere unbefristete Vollzeitstelle mit technisch aktueller Infrastruktur 
 Betriebliche Altersvorsorge, Jahressonderzahlung und Leistungsorientierte Bezahlung 
 Regelmäßiges Fort- und Weiterbildungsangebot 

 
 

Fragen beantworten Ihnen gerne unser Frau Claudia Kieper, Personalamt, unter 
Tel. 07805-9595-202, E-Mail: kieper@appenweier.de. 

 

Bewerbungen richten Sie bitte bis spätestens 1. Juni 2025 unter der Kennziffer 
2400/2025 per E-Mail an bewerbung@appenweier.de. 
 
Weitere Informationen zur Gemeinde Appenweier finden Sie unter www.Appenweier.de 

 
Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung! 

 

Gemeinde Appenweier 
Ortenaukreis 
 
Wir suchen Unterstützung für 
unser Team! 
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Raumpfleger/in (m/w/d) 
 
 
für den Bereich Gebäudereinigung mehrerer gemeindeeigener Gebäude als Zusatzkraft  
(Springer/in). Die Beschäftigung erfolgt unbefristet und in Teilzeit mit einem Umfang von 25 Wo-
chenstunden. 
 

 Die täglichen Arbeitszeiten variieren je nach Gebäude und richten sich nach dem jeweiligen 
Bedarf. 

 Wünschenswert wären Erfahrungen als Reinigungskraft oder im Bereich Hauswirtschaft. 
 

Wir bieten 
 Ein sozialversicherungspflichtiges Beschäftigungsverhältnis 
 Vergütung in der Entgeltgruppe E02 TVöD 
 Betriebliche Altersversorgung 
 Jahressonderzahlung und Leistungsorientierte Bezahlung 

 
Schwerbehinderte Personen werden bei gleicher Eignung bevorzugt eingestellt. 
 

Interesse? 
Dann senden Sie uns bitte Ihre Bewerbung unter der Kennziffer 2300/2025 per E-
Mail an bewerbung@appenweier.de.  
Auskünfte erteilt Ihnen Hausmeister Herrn Florian Schrempp, Tel. 0176/53113947 
oder Frau Claudia Kieper von der Personalverwaltung, Tel. 07805 9595-202; E-Mail:  
kieper@appenweier.de. 

 
Weitere Informationen zur Gemeinde Appenweier finden Sie unter www.Appenweier.de 

 
Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung! 

 

Gemeinde Appenweier 
Ortenaukreis 
 
Die Gemeinde Appenweier 
sucht ab August 2025 eine/n 
 

Ihr Ansprechpartner für private Anzeigen:  Für gewerbliche Anzeigen und Beilagen:
ANB-Reiff Verlag, Marlener Straße 9, 77656 Offenburg Frau Sabine Höfler 
Telefon: 07 81 / 5 04-14 65 Telefon:  07 81 / 5 04-14 51
E-Mail: anb.anzeigen@reiff.de/www.anb-reiff.de Telefax:  07 81 / 5 04-14 69
Anzeigenschluss: Dienstag, 16.00 Uhr E-Mail:  sabine.hoefler@reiff.de
 Zustellprobleme: Tel. 0781/504-5566, anb.zustellung@reiff.de
Aboservice: Tel. 0781/504-5566, anb.leserservice@reiff.de
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Staufenberg-Adler
Flug-Sport-Gruppe

Modellfliegerfest
Samstag
24.05.2025
ab 14:00 Uhr

25.05.2025
ab 10:00 Uhr

Sonntag

Für das leibliche Wohl ist bestens gesorgt:
Steaks und Würste - versch. Getränke

Kaffee und Kuchen

Das Modellfluggelände liegt
direkt an der Nesselrieder Straße

zwischen Ebersweier und Nesselried Veranstalter: Jugendförderverein Sportverein Appenweier e.V.

VATERTAGSHOCK
29. MAI 2025

ab 11 Uhr

Auftritt:
ab 14:00 Uhr

SPORTPLATZ APPENWEIER
SPECIAL GUEST: PETRY UNDERCOVER

MUSIK - LECKERE GRILLSPEISEN
SOMMERCOCKTAILS & LONGDRINKS

BIERWAGEN - HÜPFBURG & SPIELPLATZ

>>

>>

Frisches vom Grill
Erfrischende Getränke

Rathaus Nesselried

Freitag
30. Mai 2025

ab 17 Uhr

FE
IER

ABEND HOCK

Kirchenchor Nesselried

RA HO

Wir beraten Sie gerne!

Informieren Sie sich doch noch heute unter

www.tageseltern-offenburg.de

Der nächste Kurs startet im
Juni 2025

Sie sind pädagogische Fachkraft und
suchen ein neues Arbeitsfeld?

Werden Sie Teil der Ortenauer Kindertagespflege

Wir freuen uns auf Sie!

Herzlich Willkommen in der Kindertagespflege!

Sie sind pädagogische Fachkraft  
und suchen ein neues Arbeitsfeld?

Herzlich Willkommen in der Kindertagespflege!

Wir beraten Sie gerne.

Informieren Sie sich doch noch heute unter www.tageseltern-offenburg.de
Der nächste Kurs startet im Juni 2025

Werden Sie Teil der Ortenauer Kindertagespflege

Wir freuen uns auf Sie! 
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Sitzungsnummer: GR/2025-2 
 

 
Am Montag, 26. Mai 2025 findet um 19:00 Uhr im Bürgersaal des Rathauses (Ortenauer 

Straße 13, Appenweier) eine öffentliche Sitzung des Gemeinderates statt. 
 
 

Tagesordnung der öffentlichen Sitzung: 
 
 
1. Gemeinsamer Gutachterausschuss Kehl-Appenweier-Willstätt - Vorschlag der 

ehrenamtlichen Gutachter aus der Gesamtgemeinde 
2. Glasfaserausbau - Bericht über den Stand der Arbeiten 
3. Hallendachsanierung des Kraftsportvereins 1925 Appenweier e.V. - 

Bürgschaftsübernahme 
4. Dach- und Fenstersanierung Rebstockhalle Nesselried 

a) Vergabe der Gerüstbauarbeiten 
b) Vergabe der Dachdeckungsarbeiten 
c) Vergabe der Zimmermannarbeiten 
d) Vergabe der Elektroinstallationsarbeiten - PV-Anlage 

5. Vergabe der Bauplätze NBG "In der Wiedi/Obere Dorfstraße", Nesselried - 
Zuteilung Bauplätze Nachrückverfahren 

6. Bekanntgaben und Diverses 
7. Fragen und Anregungen der Einwohner und Bürger an den GR und die Verwaltung 
 
 
Hierzu laden wir die Einwohner und Bürger unserer Gemeinde recht herzlich ein. 
 
Die Beratungsunterlagen können von interessierten Bürgerinnen und Bürgern über das 
Ratsinformationssystem eingesehen werden: 

 
https://appenweier.ris-portal.de 

 
 
 
 
 
 
 
gez.: 
Bürgermeister Viktor Lorenz 

Aus dem  
Gemeinderat
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B E S C H L U S S P R O T O K O L L  
 

über die öffentliche Sitzung 
des Bezirksbeirates Appenweier vom 19.05.2025 

im Bürgersaal Rathaus Appenweier 
 

 
 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr Sitzungsende: 19:44 Uhr 
 
 
T A G E S O R D N U N G : 
 

1. Blutspenderehrung 2025 BBA-2025-1 
2. Uhrensäule am Standort Ortenauer Straße/ Ecke Eichenweg - Beschluss 

über weitere Nutzung 
BBA-2025-2 

3. Gemeinsamer Gutachterausschuss Kehl-Appenweier-Willstätt - Vor-
schlag der ehrenamtlichen Gutachter aus der Gesamtgemeinde 

BBA-2025-3 

4. Hallendachsanierung des Kraftsportvereins 1925 Appenweier e.V. - Bürg-
schaftsübernahme 

BBA-2025-5 

5. Bekanntgaben und Diverses  
6. Fragen und Anregungen der Einwohner und Bürger an den BBR und die 

Verwaltung 
 

 
 
Beratungsgegenstand: 
 

TOP: 2. 
 

Uhrensäule am Standort Ortenauer Straße/ Ecke Eichenweg - Beschluss über 
weitere Nutzung 

 

Beschluss: 
 
Der Bezirksbeirat beschließt den Kauf der Uhrensäule auf Flst.Nr. 30, Appenweier von der DSM 
GmbH zum symbolischen Preis von 1 €.  
 
Abstimmungsergebnis:   
   
Anwesend: 10  
Ja-Stimmen: 5  
Nein-Stimmen: 4  
Enthaltungen: 1  
Befangen: 0  

Dem Beschluss wurde zugestimmt. 
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Beratungsgegenstand: 
 

TOP: 3. 
 

Gemeinsamer Gutachterausschuss Kehl-Appenweier-Willstätt - Vorschlag der 
ehrenamtlichen Gutachter aus der Gesamtgemeinde 

 

Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt die o.g. 5 (fünf) Personen zu ehrenamtlichen Mitgliedern für den ge-
meinsamen Gutachterausschuss Kehl-Appenweier-Willstätt zu bestellen. Er beauftragt die Verwal-
tung diese Personen an die Stadt Kehl zu melden. 
 
Abstimmungsergebnis:   
   
Anwesend: 10  
Ja-Stimmen: 10  
Nein-Stimmen: 0  
Enthaltungen: 0  
Befangen: 0  

Dem Beschluss wurde einstimmig zugestimmt. 
 
 
Beratungsgegenstand: 
 

TOP: 4. 
 

Hallendachsanierung des Kraftsportvereins 1925 Appenweier e.V. - 
Bürgschaftsübernahme 

 

Beschluss: 
 
Die Gemeinde Appenweier übernimmt die Ausfallbürgschaft für ein Darlehen bei der Sparkasse 
Offenburg/Ortenau zur Finanzierung der Hallendachsanierung über einen Betrag von 120.000 € 
zugunsten des Kraftsportvereins 1925 Appenweier e.V.  
 
Abstimmungsergebnis:   
   
Anwesend: 10  
Ja-Stimmen: 10  
Nein-Stimmen: 0  
Enthaltungen: 0  
Befangen: 0  

Dem Beschluss wurde einstimmig zugestimmt. 
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Geburtstagsjubilare

Es feiern am 
  
24.05.2025 
Peteric Weber, Bachstraße 7, Appenweier
ihren 75. Geburtstag  
   
27.05.2025 
Regina Härter, Zimmererstraße 16, Appenweier
ihren 70. Geburtstag  
   
28.05.2025 
Joachim Klaß, An der Halde 16, Urloffen
seinen 70. Geburtstag  
   
30.05.2025 
Kurt Reich, Moosweg 5, Urloffen
seinen 80. Geburtstag  
   
  
Die Gemeindeverwaltung gratuliert herzlich zum Ge-
burtstag und wünscht alles Gute! 
   

Fundsachen

Fundsache Urloffen 
Gefunden wurde bei der Schauenburgschule ein Gut-
schein. 
  
Das Fundstück kann zu den bekannten Öffnungszeiten ab-
geholt werden. 

Fundsache Nesselried 
Gefunden wurde: 
 ein Cityroller Farbe Grauschwarz Fundort Rebstockhalle 
Nesselried. 
Die Fundsache kann zu den bekannten Öffnungszeiten in 
der Ortsverwaltung in Nesselried abgeholt werden. 

Aus Kindergarten  
und Schule

AABBCC

Einladung zur Mitgliederversammlung  
des Fördervereins der  

Schwarzwaldschule Appenweier 
Der Förderverein der Schwarzwaldschule unterstützt ein-
zelne Klassen und Aktionen der Schule z.B. Zuschüsse für 
Klassenfahrten, T-Shirts, Präventionsangebote, etc. und 
lädt Sie herzlich zur Mitgliederversammlung ein. 
  
Die Mitgliederversammlung findet am 
  
Dienstag, den 03.06.2025 um 18:00 Uhr in die Mensa der 
Schwarzwaldschule Appenweier  
  
statt. 
  

Tagesordnung der Mitgliederversammlung:
1. Bericht über die Tätigkeiten des Fördervereins
2. Vorstellung des Kassenberichts der Kassenführerin
3. Entlastung des Vorstandes durch die Kassenprüfer/

innen
4. Anträge
5. 50 Jahre Schwarzwaldschule Feier

 
Der Förderverein würde sich sehr über Zuwachs und Ihr 
Kommen freuen. Weitere Informationen erhalten Sie über 
die Vorsitzende Frau Wiedemer Tel. 07805 9595 800 oder 
direkt via Email an die 
poststelle@schwarzwald.schule.bwl.de 
 

Tag der Kinderbetreuung:  
Eisgutscheine als Dankeschön 

Zum bundesweiten „Tag der Kinderbetreuung“ haben Bür-
germeister Viktor Lorenz und Hauptamtsleiter Patrick 
Strauß den Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern des 
Schwarzwald- und Schauenburg-Kindergartens eine be-
sondere Überraschung mitgebracht. 
  
Im Namen der Gemeinde überreichten sie den beiden stell-
vertretenden Kindergartenleitungen Lisa Sauer und Mari-
on Staubach-Knosp, Eisgutscheine für alle Kolleginnen 
und Kollegen – als kleines, aber herzliches Dankeschön für 
das tägliche Engagement, die Fürsorge und die wichtige 
Arbeit mit den jüngsten Bürgerinnen und Bürgern unserer 
Gemeinde. 
  
„Gerade in herausfordernden Zeiten ist es wichtig, den 
Menschen Anerkennung zu zeigen, die tagtäglich so viel 
Herzblut und Verantwortung in die Betreuung und Bil-
dung unserer Kinder stecken. Bereits und genau hier wer-
den Werte wie Gemeinschaft, Respekt und Verantwortung 
vermittelt – das Fundament einer starken Gesellschaft.“, so 
Bürgermeister Lorenz. 

Die stellvertretenden Kindergartenleitungen Lisa Sauer (links) 
und Marion Staubach-Knosp (rechts) freuten sich über die Eis-
gutscheine für das gesamte Team.

Agentur für Arbeit Offenburg
Studienfeldbezogene Beratungstests um 14 Uhr 
am 04. Juni 2025 
Schülerinnen und Schüler auf dem Weg zum Abitur stehen 
vor der Frage, wie es für sie weitergeht. Bei einem Studien-
wunsch herrscht oft Unsicherheit über das passende Studi-
enfach. Nicht selten führen falsche Vorstellungen vom Fach 
zu späteren Studienabbrüchen einhergehend mit Frustra-
tion über den Misserfolg. 
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Die Studienfeldbezogenen Beratungstests (SFBT) wurden 
speziell für Studieninteressierte entwickelt und sind auf 
die Anforderungen der jeweiligen Studiengänge ausgerich-
tet. Wissenschaftliche Untersuchungen belegen, dass Per-
sonen, die in diesen Tests gut abschneiden, mit erhöhter 
Wahrscheinlichkeit auch gute Studienleistungen in den je-
weiligen Fächern erbringen. 
Unser Testangebot umfasst die Bereiche Naturwissenschaf-
ten, Ingenieurwissenschaften, Wirtschaftswissenschaften, 
Informatik/Mathematik, Sprachwissenschaftliche Studi-
engänge, Rechtswissenschaften und Sozialwissenschaften. 
Jeder Test dauert zwei bis drei Stunden und ist kostenfrei. 
Anschließend erhält jeder Teilnehmer eine Rückmeldung 
zum Testergebnis. 
Um 14 Uhr startet die Testung. Da der Test in einem festge-
legtem Zeitrahmen bearbeitet wird, ist es wichtig, pünkt-
lich vor Ort bei der Agentur für Arbeit Offenburg, Weingar-
tenstraße 3 zu sein. 
  
Eine Anmeldung ist erforderlich: 
https://eveeno.com/sfbt-040625 
Nach der Anmeldung erhalten Sie eine E-Mail mit Detailin-
fos. 
 
Deutsch-französische Berufsberatung  
Grenzen überschreiten für Bildung und Studium  
Am Donnerstag, den 05. Juni 2025 informiert ein franzö-
sischer Berufs- und Studienberater aus Straßburg im Be-
rufsinformationszentrum (BiZ) der Agentur für Arbeit Of-
fenburg in persönlichen Gesprächen von 10.00 bis 16.00 
Uhr über Ausbildungs- und Studienmöglichkeiten in Fran-
kreich. Es besteht auch die Möglichkeit zu einem Gespräch 
per Telefon oder Videocall (ca. 45 Minuten). Die Oberrhein-
Region bietet auch grenzüberschreitend hervorragende 
Möglichkeiten zur Ausbildung und Erweiterung des per-
sönlichen Horizonts. Mit einem Berufs- oder Studienab-
schluss in Frankreich vertieft man zudem seine Kennt-
nisse der Sprache und Kultur des regional wichtigsten 
Nachbarn. Interessierte Schülerinnen und Schüler können
einen kostenlosen Beratungstermin über das BIZ Offen-
burg vereinbaren: Telefon +49 (0)781 93 93-247 oder über 
offenburg.biz@arbeitsagentur.de. 
 
Bitte geben Sie unbedingt auch eine Telefonnummer an, 
unter der man Sie erreichen kann. Es sollten gute Franzö-
sischkenntnisse vorhanden sein. 
Seite des Berufsinformationszentrums (BiZ): www.arbeits-
agentur.de/vor-ort/offenburg/biz-offenburg  
 

Blue Flame
Kinder- und 

Jugendtreff Appenweier

Vorsicht! Obacht! Achtung! Aufgepasst!   
Schenk mir ein Lächeln – Jeden Tag eine gute Tat 
Schülerinnen und Schüler der Schwarzwaldschule überra-
schen mit kreativer Spendenaktion   
Im vergangenen Dezember wurde an der Schwarzwald-
schule Appenweier ein tolles Projekt durchgeführt: Unter 
dem Motto „Schenk mir ein Lächeln – Jeden Tag eine gute 
Tat“ sammelten die Kinder gemeinsam Ideen, wie sie mit 
kleinen Gesten Großes bewirken können. Ziel war es, zu 
zeigen, dass man auch mit wenig Aufwand anderen Men-
schen eine Freude machen kann. 
Mit viel Engagement und Kreativität gestalteten die Schüle-
rinnen und Schüler liebevoll kleine Geschenke, die sie im 
Rahmen einer Spendenaktion an ihre Mitmenschen ver-
teilten. 

Der Erlös aus der Aktion, insgesamt 286,07 €, wurde im 
Rahmen einer kleinen Feier in der Schwarzwaldschule an 
den örtlichen Kinder- und Jugendtreff Blue Flame überge-
ben. Die Freude beim Team war riesig – dank der Spende 
konnte eine neue Nähmaschine angeschafft werden. 
Wir haben bereits die ersten kleinen Projekte gestartet und 
freuen uns sehr über die neuen Möglichkeiten, die uns die 
Nähmaschine bietet 
  
Wir möchten uns an dieser Stelle noch einmal ganz herz-
lich bei der Schule, den Lehrkräften, sowie insbesondere 
bei den Schülerinnen und Schülern der Schwarzwaldschu-
le für ihr großartiges Engagement und ihr mitfühlendes 
Herz bedanken. Ihr habt gezeigt, wie man mit kleinen Ta-
ten Großes erreichen kann – und dabei vielen Menschen 
ein Lächeln geschenkt. 
  
  

Mit der neuen Nähmaschine haben die Kindern Kissen genäht.
 

Nachrichten  
für alle Ortsteile

Skiclub Zusenhofen 
Regelmäßige Veranstaltungen: 
„After-Work“ Mountainbiken 
Es findet wieder jeden Donnerstag regelmäßig ein Moun-
tainbike-Treff statt. Es werden diverse Routen in näherer 
Umgebung des Schwarzwalds gewählt, passende Ausrü-
stung mit Helm ist erwünscht. Die Touren haben eine Stre-
ckenlänge von ca. 20 - 30 km. Jeder Mitfahrer ist gerne gese-
hen. 
Treffpunkt: 18:00 Uhr an der Freiwaldhalle Zusenhofen 
Für weitere Infos und Fragen bei Sascha Stortz unter 
017634575454 
  
Badminton 
Montags findet wöchentlich zwischen 17.30 – 19.30 Uhr in 
der Sporthalle der Grundschule Zusenhofen das Badmin-
ton statt. 
Rückfragen oder Anmeldung bei Gino Sichtermann unter 
01729969914 
  
Nordic-Walking-Treff 
Der Nordic-Walking-Treff für Mitglieder und Nichtmit-
glieder mit unserer NW-Trainerin 
Petra findet immer montags  um 8.30 Uhr statt. Neueinstei-
ger sind herzlich Willkommen. Für Infos oder Anmeldung 
melden Sie sich gerne bei Petra Schmälzle unter 
07802/4959. 
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Montag,
26.5.Minigolf Oberkirch 
2.6. St. Wendel Bottenau 
  
12.05.2025 Generalversammlung  

Neu gewählte Vorstandschaft Skiclub Zusenhofen 
Foto:Skiclub
Zusenhofen

Zäsur im Skiclub Zusenhofen In der kürzlich stattgefun-
denen Generalversammlung des Skiclubs Zusenhofen in 
der Adlerstube Urloffen wurde zum einen Rückblick auf 
das vergangene Jahr mit all den vielseitigen Angeboten ge-
worfen, und andererseits eine Zäsur in der Vorstandschaft 
vollzogen. Der bisherige erste Vorsitzende Rolf Niedermül-
ler stellte sich nicht mehr zur Wahl und wurde entspre-
chend seinen vielfältigen Tätigkeiten für den Skiclub ge-
ehrt und verabschiedet. Ausgezeichnet mit dem Ehrenbrief 
des Skiverbandes Schwarzwald und Geschenken seitens 
des Skiclubs erinnerte der neugewählte erste Vorsitzende 
Sascha Stortz an die Zeit von Rolf Niedermüller im Skiclub: 
Fast 50 Jahre in der Vorstandschaft des Skiclubs tätig, von 
1987 bis 2019 als Skischulleiter und von 2019 bis jetzt er-
ster Vorsitzender. Kaum einer im Skiclub kann und konnte 
jemals auf solch eine lange Zeit in Verantwortung für den 
Skiclub zurückschauen. Anhaltender Beifall der anwe-
senden Mitglieder zollten Rolf ihre Anerkennung, der sich 
bei allen für die hervorragende Zusammenarbeit im Vor-
stand bedankte. Katrin Schneider vertrat Caroline Harsch 
als Schriftführerin und berichtete über die vielfältigen An-
gebote des Skiclubs im abgelaufenen Geschäftsjahr: Skileh-
rerausbildung im Stubaital, Skikurse, Tagesskifahrten, 
Feldbergwochenende für Familien, Skitouren, Skigymna-
stik, im Sommer dann Wandertouren, Biketouren, Nordic 
Walking, Badminton, Sommerolympiade, Brettelmarkt 
und nicht zuletzt der Weinhock am 3. Oktober seien als 
Beispiele für ein breitgefächertes Angebot genannt. Anne 
Niedermüller berichtete über einen trotz einem geringen 
Minus zufriedenstellenden Kassenstand. Skischulleiterin 
Petra Fischer blickte im Anschluss auf eine gelungene Ski-
saison, da die Skilehrereinweisung im November bei aller-
dings eiskalten Bedingungen, alle drei geplanten Tagesski-
fahrten sowie ein Wochenende in die Alpen und auch 
Zwergelkurse und Kinderskikurse im Nordschwarzwald 
durchgeführt werden konnten. Der Skiclub investiert viel 
in die Ausbildung der Skilehrer und verfügt mittlerweile 
über eine sehr stattliche Anzahl an Skilehrern, deshalb 
konnten auch sehr kurzfristig Skikurse, auch Einzelkurse, 
aufgrund aktueller Schneelage angeboten werden. So 
konnte Ottmar Wiedemer gutgelaunt die Entlastung des 
Vorstands vornehmen und den Dank für die Vielfalt, wel-
che der Skiclub Zusenhofen anbietet, zum Ausdruck brin-
gen, und anschließend zur Neuwahl des ersten Vorsitzen-
den schreiten. Als einziger Kandidat stellte sich der 
bisherige zweite Vorsitzende Sascha Stortz zur Wahl und 
wurde einstimmig gewählt, wie auch in der Folge der neue 
zweite Vorsitzende Norman Biehlmann, Anne Niedermül-
ler als Kassiererin, Caroline Harsch als Schriftführerin so-

wie die beiden Jugendleiter Lukas und Jonas Niedermüller. 
Die Vorstandsarbeit unterstützen die wieder gewählten 
Beisitzer Reiner Beck, Manuel Bell, Thomas Bell, Oliver 
Doll, Kerstin Lang, Klaus Niedermüller, Hansjörg Schmie-
der und Katrin Schneider. Petra Fischer wurde von den 
Skilehrern als Skischulleiterin bestätigt und gehört eben-
falls dem Vorstand an. Der Skiclub schaut nach dem Aus-
scheiden von Rolf Niedermüller zuversichtlich in die Zu-
kunft. Ein hervorragendes und gewilltes Team ist bereit 
den neuen Vorsitzenden Sascha Stortz zu unterstützen. 
Mit Bildern diverser Veranstaltungen des Skiclubs endete 
die Versammlung. 

Der bisherige erste Vorsitzende Rolf Niedermüller und sein 
Nachfolger Sascha Stortz  Foto:Skiclub Zusenhofen
 
  
Hinweis 
Alle Informationen, Hinweise und Anmeldungen unter 
www.skiclub-zusenhofen.de 
 

Veranstaltung  bei der Schwarzwaldhalle 
Außenflohmarkt am Samstag, 24.05.2025 ab 8:00 Uhr 
  
Veranstalter: Bernd Brischle, Willstätt 

 
Allgemeiner Deutscher Fahrrad-Club

Aktiv in Appenweier
Montag 02.06.2025 Velostammtisch mit Komoot Präsenta-
tion in Appenweier
Bei diesem Velostammtisch zeigt unser ADFC Mitglied 
Bernd Honsel eine Präsentation zur Komoot Navigation.
Es besteht die Möglichkeit, sich bereits vorab über die Ko-
moot Navigation zu informieren in unserer entspre-
chenden Website: 
www.adfc-bw.de/ortenau/touristik/navigieren-mit- 
komoot/ 
Zu diesem Velostammtisch sind alle ADFC Mitglieder so-
wie alle Fahrrad Interessierte (auch Nichtmitglieder) recht 
herzlich eingeladen. 
Beginn: 19:00 Uhr im Gasthaus El Greco Ortenauer Str. 19, 
Appenweier 
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Samstag, 24. Mai 2025, 11:00 - 17:00 Uhr
Fahrradcodierung - Sicherheit für Ihr Rad auf dem Stadt-
teilfest Nordwest 
Bei der Codierung wird nach dem Motto „Gib Deinem Rad 
eine Adresse, damit es Dir treu bleibt“ ein verschlüsselter, 
individueller Code aus Ziffern und Buchstaben mittels Prä-
gemaschine und Aufkleber auf dem Fahrradrahmen ange-
bracht. Diese Maßnahme hat sich als effektive Methode er-
wiesen, um die Zahl der Diebstähle deutlich zu senken und 
die Aufklärungsquote zu erhöhen.
Die Codierung eines Fahrrads kostet 12 Euro (für ADFC-
Mitglieder 6 Euro). Es können auch Anhänger oder andere 
Gegenstände codiert werden.
Bitte bringen Sie Personalausweis und einen Eigentums-
nachweis mit. Eine Anmeldung ist direkt vor Ort möglich. 
Es wird empfohlen, das Formular zur Codierung im Vor-
feld auszufüllen
https://offenburg.adfc.de/service-angebote#c146756 
  

Sonntag, 25. Mai 2025, Treffpunkt: 12:45 im Bürgerpark
Große Fahrraddemo von Offenburg nach Straßburg
Die ADFC Ortsgruppen Kehl & Offenburg, der ADFC Kreis-
verband Ortenau und ihre französischen Partner „Stras-
bourg à vélo“ laden zur dritten Großdemo ein, erneut als 
deutsch-französische Sternfahrt angelegt.
Wir wollen auf einen rascheren Baubeginn des Radschnell-
wegs Offenburg-Kehl-Straßburg drängen!
Und auch für durchgehende sichere und qualitativ hoch-
wertige Radwege.
Treffpunkt ist um 12:45 im Bürgerpark in Offenburg. Wir 
fahren los via Griesheim und Willstätt-Sand, um mit Poli-
zeibegleitung in einem familienfreundlichen Tempo auf 
der B28 nach Straßburg zu radeln. Dort versammeln wir 
uns um 15.30 am Broglie Platz und werden mit den ande-
ren Straßburger Sternfahrern zusammen bei einer Spa-
zierfahrt durch die Innenstadt für unser Anliegen demons-
trieren. 
  

Freitag, 30. Mai 2025
Critical Mass - Gemeinsame Radtour durch Offenburg
Die Critical Mass (CM, = kritische Masse) ist eine weltweite 
Rad-Veranstaltung, bei der sich mehrere Fahrradfahrer 
scheinbar zufällig treffen, um auf ihre Gleichberechtigung 
gegenüber dem motorisierten Verkehr aufmerksam zu ma-
chen. Der ADFC unterstützt die Critical Mass und freut 
sich auf viele Mitfahrende.
Wann: Freitag, 30.05.2025 um 18:00 Uhr
Treffpunkt: beim Historischen Rathaus in Offenburg
Dauer ca. 45 Min. in einem gemütlichen Tempo.
Zusammen sind wir unterwegs für eine sicherere Fahr-
radinfrastruktur, in der Radfahrende nicht einfach überse-
hen werden.
Vorbei kommen und mit radeln! Der ADFC Offenburg un-
terstützt die Critical Mass.
Die Tour ist als Demo angemeldet und wird von der Polizei 
„begleitet“.
Weitere Infos und Anmeldung zum Newsletter der monat-
lichen Critical Mass Offenburg ist mit einer Mail an: criti-
calmass-og@fr2e.de möglich. 
  

Geführte ADFC-Radtouren des ADFC Offenburg
am Sonntag, 01. Juni 2025
Bachlauftour
Die Tour führt auf überwiegend unbefestigten Wegen ent-
lang der Bachläufe zwischen Kinzig und Rench. Wir folgen 
Durbach, Wannebach, Stangenbach und Kammbach. Keine 
nennenswerten Steigungen. Start- und Zielort ist Offen-
burg.
Ausreichend Kondition oder Pedelec erforderlich. Es ist 
eine Vesperpause mit Selbstverpflegung geplant.

Treffpunkt: Historisches Rathaus, Hauptstraße 90, 
77652 Offenburg um 9:00 Uhr / Ende ca. 14:00 Uhr
Radstrecke: 62 km, 18 km/h, unbefestigte Wege, 290 Hö-
henmeter
Tourenleiter: Stephan Busam 
am Donnerstag, 05 Juni 2025 (DORT – donnerstags in der 
Ortenau)
Rad-Genusstour Offenburg
Treffpunkt: 9:45 Uhr an der Mensa am Mühlbach, Vogesen-
straße 14a
Mit Anmeldung bis 28.05.2025 über unser Tourenportal 
oder direkt über ein Mail an: rosch-appenweier@web.de Ko-
sten: 59€ pro Teilnehmer
Bei dieser Radtour in und um Offenburg erwarten Sie 
wunderschöne Weitblicke und genussvolle Momente. Die 
Strecke führt durch die Stadt und ihrem Umland mit einer 
kleinen Runde durch die Offenburger Innenstadt. Unter-
wegs laden fünf Verpflegungsstationen zum Schlemmen 
und Verweilen ein.
Die Strecke ist ca. 50km lang, mit einem steilen Anstieg zur 
Wolfsgrube. Ende ca. 17 Uhr.
Bringen Sie Ihr Pedelec, festes Schuhwerk und einen Helm 
mit. 
am Sonntag, 8.Juni 2025 
Auf in den Elsass
Radtour Barr-Andlau-St.Odile-Barr
Die Tour beginnt in der charmanten Stadt Barr, bekannt 
durch Fachwerkhäuser und elsässischen Wein. Nach einer 
kleinen Stadttour geht die Tour nach Andlau durch male-
rische Weinberge und grüne Wälder mit herrlichem Aus-
blick auf das Rheintal.
Nach einer kleinen Pause geht es hoch zum Mont St. Odile. 
Anspruchsvoll, steil mit engen Kurven, eine Herausforde-
rung ist dieser Anstieg und doch wunderschön. Auf dem 
Gipfel ist ein Besuch des Klosters und zur Stärkung eine 
Einkehr im Bistro eingeplant.
Über den Schlossberg geht es dann zurück nach Barr, teil-
weise über befestigte Waldwege. Es ist auch eine Schotter-
piste dabei.
Radstrecke: 40km mit 1050 Höhenmetern und einer Dauer 
von ca. sechs Stunden.
Die Tour ist durch den steilen Anstieg für Radfahrende mit 
ausreichender Kondition und wenn eBike mit ausreichend 
Akkuleistung empfohlen. Die Anfahrt nach Baar ist selbst 
zu organisieren. Bei Regen wird die Tour verschoben.
Wir bitten um Anmeldung über unserer Seite. Bei Fragen 
gerne melden.
Tourenleiter: Jörg Golze.
Treffpunkt: 10Uhr im Café-Glacier Franchi-Barr, 72 Grand 
Rue, 67140 Barr, France 
  

Hinweise zu unseren geführten Radtouren:
Die Teilnahme an unseren Touren erfolgt auf eigene Ge-
fahr. Es gilt die Straßenverkehrsordnung.
Bitte beachten Sie, dass Touren bei ungünstigen Wetterbe-
dingungen, wie Gewittern oder starkem Regen, ausfallen 
können.
Im Zweifelsfall informieren Sie sich bitte auf unserer 
Homepage. Wir empfehlen das Tragen eines Radhelmes. 
Unsere Touren sind für alle offen, eine ADFC Mitglied-
schaft ist nicht erforderlich.
Im Juni bieten wir Touren in das Elsass, in den Schwarz-
wald, nach Herbolzheim zu einer Werksbesichtigung, zur 
Frida-Kahlo-Ausstellung und viele weiteren interessanten 
Zielen an. Wir freuen uns auf viele Teilnehmende. 
Besuchen Sie unsere Homepage unter www.offenburg.
adfc.de, um alle unsere Veranstaltungen und Touren zu 
entdecken.
Bei Fragen stehen wir Ihnen gerne per E-Mail an monika.
kunschner@adfc-bw.de zur Verfügung. 
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Bereitschaftsdienste, Arzt, 
Zahnarzt, Apotheken

Notrufnummern
Polizei 110
Feuerwehr (europaweit)  112
Rettungsdienst, Notarzt (europaweit) 112 
Rufnummer für den ärztlichen Bereitschaftsdienst 
(Allgemein,- Kinder-, Augen- und HNO-ärztlicher 
Bereitschaftsdienst): (Anruf ist kostenlos) 116117

Öffnungszeiten und Anschrift der Bereitschaftspraxis 
Offenburg: 
Allgemeine Bereitschaftspraxis Offenburg
Ortenau Klinikum Offenburg-Kehl, Ebertplatz 12, 
77654 Offenburg
Öffnungszeiten: 
Mo 19 – 22 Uhr; Di 19 – 22 Uhr; Mi 16 - 22 Uhr; Do 19 – 
22 Uhr; Fr 16 - 22 Uhr; Sa, So und Feiertage 8 - 22 Uhr.

Kinder Bereitschaftspraxis Offenburg
Ortenau Klinikum Offenburg-Kehl, Ebertplatz 12, 
77654 Offenburg
Öffnungszeiten:  
Mo 19 - 22 Uhr; Di 19 - 22 Uhr; Mi 19 - 22 Uhr; Do 19 - 
22 Uhr; Fr 19 - 22 Uhr; Sa, So und Feiertage 9 - 21 Uhr.
Allgemeine Bereitschaftspraxis Achern
Ortenau Klinikum Achern, Josef-Wurzler-Str. 7, 
77855 Achern
Öffnungszeiten: Sa, So und Feiertage 10 – 16 Uhr.
Notfallsprechstunde 
im Zentrum für Gesundheit Oberkirch, 
Franz-Schubert-Str. 15 (ehemaliges Krankenhaus), 
Öffnungszeiten: Mo bis Fr 19.00 - 21.00 Uhr 
und Sa / So / Feiertage 09.00 - 11.00 Uhr,
für hausärztliche Notfälle (ambulante Versorgung, keine 
Notaufnahme), keine Terminanmeldung erforderlich.

Allgemeine Bereitschaftspraxis Lahr
Ortenau Klinikum Lahr-Ettenheim, Klostenstr. 19, 
77933 Lahr
Öffnungszeiten: Sa, So und Feiertage 10 – 16 Uhr.

Allgemeine Bereitschaftspraxis Wolfach
Ortenau Klinikum Wolfach, Oberwolfacher Str. 10, 
77709 Wolfach
Öffnungszeiten: 
Sa, So und Feiertage 10 - 16 Uhr.
Infektsprechstunde für Patienten mit Corona-Verdacht
Ortenau Klinikum Lahr-Ettenheim, Klostenstr. 19, 
77933 Lahr
Öffnungszeiten:
Sa, So und Feiertage 9 - 21 Uhr.
Zahnärztliche Notrufnummer:  01801/116 116

Tierarzt
Der tierärztliche Notdienst ist beim Haustierarzt zu erfragen.

Apotheken
Seit 01.01.2025 ist der Apothekennotdienst auf der Homepage 
der Landesapothekenkammer Baden-Württemberg unter  
https://www.lak-bw.de/notdienstportal/schnellsuche.html  
abrufbar. Tel.: 0800 0 022833
Mobiltelefone ohne Vorwahl (69 Ct/Min/SMS): 22833

Seniorendienste Appenweier & Urloffen gGmbH
Pflege die passt!

Meerrettichdorfstraße 11
77767 Appenweier – Urloffen
Tel: 07805/9152-0 Fax 07805/9152159
E-Mail: info@sd-appurl.de

Ansprechpartner: Thomas Ritter
•  Stationäre Pflege und Kurzzeitpflege im Pflegeheim 
St. Martin 
•  Teilstationäre Pflege in der Tagespflege St. Martin in der 

Kapellengasse 1
•  Ambulant betreute Wohngemeinschaft „LebensWert“ 

für demenzkranke Menschen in der Kapellengasse 1
• Mittagessen-Lieferservice an 365 Tagen im Jahr  
•  Beratungsstelle „Sozial vernetzt“- kostenlose, unverbind-

liche Beratung zu allen Pflegethemen
• Ambulante Pflege Sozialstation St. Elisabeth 

Ambulante Pflege Trautmann¬:
24-Std.-Bereitschaft, Alexandra Trautmann
Straßburger Str. 7, 77767 Appenweier-Urloffen
Telefon: 07805/912762, Telefax: 07805/914673
Email: info@pflege2005.de

Häuslicher Pflegedienst ASB Appenweier
24-Std.-Bereitschaft
Ortenauer Straße 44, 77767 Appenweier
Tel: 07805-919711, Fax: 07805-919713
E-mail: info@asb-appenweier.de

Familienwerk Sölden
Einsatzleitung: Erika Kempf   0176-17612562

Sozialstation St. Ursula
(Einzugsgebiet Appenweier/ 

Nesselried/Urloffen/Zimmern)
Ambulante Kranken- und Altenpflege, 
24-Std.-Rufbereitschaft, Tagespflege mit Hol- und Bring-
dienst, Betreuung im häuslichen Bereich, Hauswirtschaft
Prädikaturstr. 3, 77652 Offenburg, 
Telefon: 0781/9283-4500, Fax: 0781/9283-4560, 
E-Mail info@vinzog.de

Bauhof      Tel. 0170 90 00 884  
        (nach Dienstschluss)
Wasserversorgung   Tel. 0179 23 37 203  
        (nach Dienstschluss)
oder      Tel. 0179 23 37 204
        (nach Dienstschluss)
oder      Tel. 0176 10 41 77 58 
        (nach Dienstschluss)
Kläranlage    Tel. 0171 30 68 590 
        (nach Dienstschluss)
Störungen Stromnetz: Überlandwerk Mittelbaden 
       Tel. 07821/2800

Polizeiposten Appenweier 
Ortenauer Straße 40, 77767 Appenweier 
Tel. 07805/9157-0; Fax 07805/9157-19 
E-Mail: appenweier.pw@polizei.bwl.de 
Dienstzeiten: Mo-Fr 06.30 Uhr - 19.00 Uhr 

In den übrigen Zeiten wenden Sie sich bitte 
an das Polizeirevier Kehl, Tel. 07851/8930 

NaH bei Ihnen
Nachbarschaftshilfe Urloffen Appenweier Nesselried e.V.

Kostengünstige Hilfe durch ehrenamtlich tätige Bürger/innen
Nehmen Sie bei Bedarf Kontakt auf mit
Ingerose Sauer, Tel.: 07805/1230,
Eleonore Beck, Tel.: 07805/3247
Brigitte Mans, Tel.; 07805/2579
Homepage: www.nah-appenweier.de

Beratungsstelle der 
Vinzentiushaus Offenburg GmbH

Für Menschen mit Pflege- und Versorgungsbedarf
Beratungsraum in St. Elisabeth, Bachstr. 6, Appenweier
Dienstags nach Terminvereinbarung
Ansprechpartnerin: Petra Zimmer
Telefon: 0781/9283-4441, E-Mail: p.zimmer@vinzog.de
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Rentenantragstellung
Rudolf Battenhausen
Versichertenberater Deutsche Rentenversicherung
0173 6287755, Battenhausen@t-online.de

Tageseltern Offenburg e.V.
Okenstraße 57, 77652 Offenburg, Telefon: 0781 / 9484731
E-Mail: info@tageseltern-offenburg.de
Homepage: www.tageseltern-offenburg.de
Elena Rösch: e.roesch@tageseltern-offenburg.de
Daniela Decker: d.decker@tageseltern-offenburg.de
Tamara Suhm: t.suhm@tageseltern-offenburg.de
Sabine Herzog: s.herzog@tageseltern-offenburg.de  

Appenweier

Vereinsmitteilungen

Kraftsportverein Appenweier

Termine Jubiläumsjahr 100 Jahre KSV Appenweier
• 20.06.2025 Festakt 100 Jahre Kraftsportverein Appenwei-

er
• 22.06.2025 Tag der offenen Tür anlässlich des 100 jäh-

rigen Jubiläums mit dem Spielmobil des badischen 
Sportbundes

 
 
Drei Mal Gold für KSV Nachwuchs in Korb 
Vom 17-18.05 fand das internationale Turnier des SC Korb 
statt. Am Samstag den 17.05 wurde das Turnier von den 
Schülerinnen bis hin zu den Frauen ausgerichtet. Am 
Sonntag den 18.05fand das Turnier für die Altersklassen 
der U8 bis U14 statt. Als Trainer über die beiden Tage wa-
ren Timo Dagenbach, Marina Görisch und Devin Kempel 
im Einsatz, sowie Ernst Block als Betreuer. Turniersiege 
gab es durch Wladimir Jockers bei den U8 bis 29kg, Robert 
Geringer bei den U10 bis 44kg und Antonio-Petru Ungurea-
nu bei den U10 bis 56kg. Auf dem zweiten Rang platzierten 
sich Alina Mildenberger bei den Schülerinnen bis 27kg, Eli-
saveta Simagin Schülerinnen bis 40kg, Arinna Fibich weib-
liche B-Jugend bis 35kg, Philip Block bei den U12 bis 45kg. 
Platz drei erreichte Philipp Kempel bei den U8 bis 36kg. 
Des Weiteren platzierten sich: Alina Dagenbach Platz 4 
Schülerinnen bis 32kg, Ben Schöttler Platz 4 U12 bis 24kg, 
Naphatsakon Phonngam Platz 5 bis 32kg, Jochen Hurst 
Platz 5 U14 bis 46kg und Mia Fiesel Platz 6 Schülerinnen 
bis 32kg. 
  
 
100 Jahre KSV Appenweier – Tag der offenen Tür am 
22.06.2025 
  
Der Kraftsportverein Appenweier feiert in diesem Jahr 
sein 100-jähriges Bestehen – ein stolzes Jubiläum, das wir 
gemeinsam mit der ganzen Gemeinde feiern möchten! Aus 
diesem Anlass laden wir herzlich zum Tag der offenen Tür 
am Sonntag, den 22. Juni 2025 ein. 
Die Veranstaltung beginnt um 11 Uhr mit einer Begrüßung 
durch den Vorstand. Musikalisch umrahmt wird der Auf-

takt von der Jugendkappelle des Musikvereins Appenwei-
er, die etwa eine Stunde spielen wird. 
Ab 12 Uhr ist für das leibliche Wohl gesorgt – neben mehre-
ren warmen Speisen gibt es auch eine große Auswahl am 
Kuchenbuffet 
Von 13 bis 15 Uhr werden die Jugendringer des KSV den 
Gästen den Ringsport präsentieren. 
Ab 15:30 Uhr sorgt ein Zauberer für staunende Gesichter 
und magische Momente – ein Programmpunkt für die gan-
ze Familie. 
  
Weiterhin wird den ganzen Tag über des Spielmobil des ba-
dischen Sportbundes für die jüngsten Gäste parat stehen 
und zahlreiche Spiel- und Spaßaktivitäten ermöglichen. 
  
Wir freuen uns auf viele Besucher und einen unvergess-
lichen Tag voller Gemeinschaft, Erinnerung und Freude! 
  
 

Landfrauenverein  
Appenweier-Nesselried-Urloffen

Ja liebe Landfrauen, unser Highlight, der Jahresausflug war 
ein Volltreffer. Unsere Vorständin Doris hat es wieder ein-
mal geschafft, uns einen wunderschönen Tag zu besche-
ren.Vielen Dank dafür. Bei strahenden Sonnenschein 
führte uns die Fahrt ins Blaue über die Oppenauer Steige 
nach Herzogsweiler. Unterwegs hielten wir eine kurze 
Rast, um das zweite Frühstück (Sektfrühstück) einzuneh-
men, das von einigen Mitgliedern gesponsert wurde. In 
Herzogsweiler angekommen, besuchten wir die Räucherei 
Pfau und bekamen Einblick in das perfekte Räuchern von 
Speck- und Wurstwaren. Natürlich wurde im Anschluss 
großzügig in der Metzgerei eingekauft. Voll bepackt fuhren 
wir nach Kälberbronn zum Mittagesssen. In der dortigen 
Gaststätte hatten wir viele Vierbeinige Zuschauer, die lei-
der nichts von uns ab bekamen. Nach einer großzügigen 
Mittagspause ging die Fahrt weiter nach Bad Teinach, um 
dort eine kleine Nudelmanufaktur zu besichtigen. Ver-
wundert waren wir alle, da dort noch sehr viel durch Hand-
arbeit geleistet wurde. Auch hier bestand die Möglichkeit 
zum Einkauf. Der Heimweg führte uns durch eine male-
rische Schwarzwaldlandschaft. Gemütlich ließen wir den 
Tag in der Döttelbacher Mühle ausklingen. Unserem Bus-
fahrer Paul ein ganz großes Kompliment für die herrliche 
und sichere Schwarzwaldfahrt. Der Tag wird uns noch lan-
ge in guter Erinnerung bleiben. Jetzt machen wir Land-
frauen eine Sommerpause, da jetzt die Arbeit im Feld ange-
sagt ist. Wir wünschen allen schöne und sonnige Tage bis 
wir uns wiedersehen und vor allem bleibt gesund! 
Euer Landfrauenverein 
Appenweier-Nesselried-Urloffen, 
die Vorstandschaft  
 

Musikverein Appenweier

Heute Abend findet der erste Feierabendhock in diesem 
Jahr statt. Fassanstich: 18 Uhr, ab 19 Uhr spielt der Musik-
verein aus Sasbachried. Alter Schulhof Appenweier // Ein-
tritt frei. 
  
weitere Termine: 
  
23.05. // Feierabendhock 
07.-09.06. // 50jähriges Partnerschaftsjubiläum in Montlou-
is-sur-Loire 
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04.07. // Stierstall Openair 
05.07. // Sommerfestival 
01.08. // Feierabendhock 
    

 

NaH - Nachbarschaftshilfe

Jahreshauptversammlung des Vereins Nachbarschaftshilfe 
Urloffen – Appenweier - Nesselried 
  
...NaH bei den Menschen zu sein, die Hilfe brauchen 
Dieses Ziel verfolgt der Verein, der in diesem Jahr sein 
20-jähriges Jubiläum feiert, schon von Beginn an. Auch Ste-
fan Bestenlehner war als Gründungsmitglied und Schrift-
führer von Anfang an dabei. Er hat den Verein mitgeprägt 
und nach vorne gebracht. Nun hat er die Schriftführung 
nach 20 Jahren niedergelegt. In der Jahreshauptversamm-
lung dankte ihm die 1. Vorsitzende des Vereins, Ninette 
Engel-Rezzonico, für seine umfangreiche und immer „über 
den Tellerrand“ hinausschauende Mitwirkung im Verein.
Für sein großes Engagement wurde er zum Ehrenmitglied 
ernannt. 
Darüber hinaus ging ein Dank auch an alle anderen Mit-
gliedern. Im Jahr 2024 wurden von 17 aktiven Mitgliedern 
771 Helferstunden erbracht. Dazu zählen etwa die Beglei-
tung beim Einkaufen, Fahrten zum Arzt, Besuchsdienste 
oder Unterstützung bei Gartenarbeiten. Weitere 439 ehren-
amtliche Stunden waren für andere Tätigkeiten bei Veran-
staltungen oder für administrativen Arbeiten geleistet wor-
den. 
  
Der Verein kann jede helfende Hand zum Wohle hilfsbe-
dürftiger Bürgerinnen und Bürger gebrauchen und freut 

sich über jedes neue Mitglied. Er trifft sich alle 6-8 Wochen 
zu Besprechungen. Es stehen drei Ansprechpartnerinnen 
des Vorstands für die Hilfesuchenden zur Verfügung, die 
die Einsätze koordinieren. Für die Einsätze erhalten die 
Helfer/Innen eine kleine Aufwandsentschädigung. Neben 
der Dankbarkeit, die alle Aktiven immer wieder von den 
Hilfesuchenden erfahren, gibt es also auch noch einen klei-
nen finanziellen Anreiz, sich in der Nachbarschaftshilfe zu 
engagieren. Bei diesen 771 Helfer-Stunden wurden immer-
hin Aufwandsentschädigungen von über 7.000 Euro abge-
rechnet. 
  
Auch in dem bevorstehenden Jahr werden neben den Hel-
fer/Innen-Einsätzen auch wieder Aktionen geplant, z.B. 
Angebote beim Ferienprogramm der Gemeinde, beim Ad-
ventsfenster, und natürlich zum 20-jährigen Vereinsjubilä-
um.
Eine noch in Planung befindliche neu überarbeitete Home-
page gehört auch zu den Zukunftsprojekten des Vereins. 
Ein Dank ging auch an den Gast bei der Jahreshauptver-
sammlung Frau Elke Schneider-Oser, Gemeinderätin von 
Appenweier und Mitglied im Ortschaftsrat Urloffen. Sie 
wollte sich ein Bild über „die stille, aber sehr wichtige Ar-
beit“ des Vereins in der Gemeinde machen. 
  
NaH bei Ihnen
Nachbarschaftshilfe Urloffen Appenweier Nesselried e.V.
Kostengünstige Hilfe durch ehrenamtlich tätige Bürger/in-
nen
Nehmen Sie bei Bedarf Kontakt auf mit
Ingerose Sauer, Tel.: 07805/1230,
Brigitte Mans, Tel.:07805 2579
Eleonore Beck, Tel 07805 3247
Homepage: www.nah-appenweier.de 

 

Die 1. Vorsitzende Ninette Engel-Rezzonico dankt Stefan Besten-
lehner für sein langjähriges Engagement als Schriftführer der 
Nachbarschaftshilfe Urloffen Appenweier Nesselried e.V.
Foto:Erika Höhne
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Narrenzunft Appenweier

S A V E T H E D A T E 
  
- Bachfest der Narrenzunft Appenweier - 
  
Am 12.07.2025 veranstalten wir wieder unser gemütliches 
Sommerfest am Zunfthaus. 
Freut euch auf kühles Bier, Coctails, leckere Grillspeziali-
täten und Bruno´s Bachforelle. 
Auf die kleinsten wartet wie immer ein tolles Kinderpro-
gramm mit Bastelecke, Spielstraße und Kinderschminken. 
  
Wir freuen uns auf euren Besuch! 
Eure Narrenzunft Appenweier 
   

Schachklub Appenweier e.V.

Im Schachverein wird’s nicht langweilig, spiele mit ande-
ren bei Wettkämpfen mit, gewinne Preise und Pokale bei 
Turnieren im Verein, im gesamten Ortenaukreis oder so-
gar in Frankreich oder in der Schweiz. Werde Teil einer 
Mannschaft und spiele gegen andere Teams.
 
Wann?
Training für Jugendliche und Anfänger:  
immer freitags von 18.00 —20.00 Uhr
Training für Erwachsene: immer freitags ab 20.00 Uhr

Wo? direkt neben der Kirche, Am Kirchplatz 15, in Appen-
weier
Uns gibt es auch online? alle Infos findet ihr auch auf www.
schach-appenweier.de 
  
Es stehen noch folgende Termine an: 
  
am 6. Juni 45jähriges Jubiläum unseres Vereins im Zunft-
haus der Narrenzunft 
  
am 4. Juli Mitgliederversammlung im Schachlokal 
  
am 26. Juli Teilnahme an der 50 Jahr Feier Gesamtgemein-
de Appenweier 
   

Schützenverein  
Appenweier e.V.

  
Königsschießen am Samstag 24.05.2025 
  
Unser amtierende Schützenkönig, Klaus Krämer, lädt uns 
am Samstag den 24.05.2025 um 10:00Uhr zum Frühstück, 
Sauren Bohnen mit Speck, ins Schützenhaus ein. 
Anschließend treten wir zum Schuss auf den Königsvogel 
und die Ehrenscheibe an. Unsere Jugend schießt mit dem 
Luftgewehr ebenfalls auf ihren eigenen Königsvogel. 
Um 20:00 Uhr treffen wir uns dann wieder zum Abendes-
sen - Sauerbraten mit Nudeln. Danach erfolgt die Prokla-
mation des neuen Schützenkönigs. Zum Königsschießen 
sind alle Mitglieder recht herzlich eingeladen. 
  
Auf zahlreiche Teilnahme freut sich - euer Vorstand 

Schwarzwaldverein 
Appenweier-Durbach

Der Schwarzwaldverein Appenweier-Durbach lädt ein: 
Sonntag, 25. Mai 
AugenBlick-Runde Baden-Baden Neuweier 
Die AugenBlick-Runde führt uns rund um das Weindorf 
Neuweier und bietet immer wieder schöne Aussichten in 
die nahe Schwarzwaldlandschaft und die fernen Gebirgs-
züge der Vogesen und des Pfälzer Waldes. In Erinnerung 
bleibt auch die schöne Kulturlandschaft mit Streuobstbäu-
men und Kopfweiden, durch die der Weg führt. 
  
Die Wanderstrecke beträgt 7,5 km und hat einen Gesamt-
anstieg von 200 Höhenmetern. 
  
Treffpunkt ist am Sonntagmittag um 13.30 Uhr bei der Po-
lizei in Appenweier. Eine Einkehr ist nicht vorgesehen. Bei 
Bedarf bitte Verpflegung selber mitbringen. Wir bilden 
Fahrgemeinschaften. 
  
Wanderführer ist Bernhard Bitsch, Gäste sind wie immer 
herzlich willkommen.  
  
Einladung zur Wanderung auf dem Schwarzwaldbahn-Er-
lebnispfad 
  
Am Sonntag, den 01.06.2025, lädt der Schwarzwaldverein 
Appenweier herzlich zu einer Wanderung auf dem 
Schwarzwaldbahn-Erlebnispfad bei Triberg ein. Treff-
punkt ist um 9:30 Uhr am Bahnhof Appenweier, Abfahrt 
mit dem Zug um 9:52 Uhr ab Gleis 2. Die ca. 14 km lange 
Rundtour mit etwa 350 Höhenmetern führt über schmale 
Pfade zu 16 informativen Stationen mit herrlichen Ausbli-
cken und spannenden Einblicken in die Geschichte der 
Schwarzwaldbahn. Die Tour ist als mittelschwer eingestuft 
und dauert je nach Pausen etwa 5 bis 6 Stunden. Bitte 
Rucksackvesper, vor allem ausreichend Getränke sowie 
Sonnen- und Zeckenschutz mitbringen. 
   

Sportverein Appenweier

VEREIN – TERMINE JUBILÄUMSJAHR 2025   
29.05.25 - Vatertagshock 
08.06.25 -  Bezirkspokalfinale mit Beteiligung der SVA 

Damen
26. – 29.06.25  - Jubiläumssportfest 
15. - 16.08.25   - SVA Sommerwiesn 
19.09.25 - SVA Generalversammlung 2025 
  
VEREIN - VATERTAGSHOCK   
Die Festsaison im Frühjahr ist in vollem Gange und nach 
dem 1. Mai-Feiertag steht am nächsten Donnerstag 29. Mai 
bereits Christi Himmelfahrt mit dem Vatertag an. Traditio-
nell findet dort der Vatertagshock am Sportplatz Appen-
weier statt. Los geht es  ab 11 Uhr  bis zu den Abendstunden 
auf dem  Sportgelände Appenweier. 
Der SV Appenweier bietet allen Ausflüglern, Wanderern 
und Fahrradfahrern ein tolles Fest zum Vatertag. Es gibt 
unter Anderem Leckeres vom Grill, Schnitzel und diverse 
andere Speisen. Neben einer großen Getränkekarte und 
sommerlichen Drinks steht nachmittags eine reichhaltige 
Kaffee- und Kuchentheke bereit. Für die Kinder gibt es ei-
nen Spielplatz, eine Hüpfburg und das weitläufige Sportge-
lände lädt zum Spielen und Tollen ein. 
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Als musikalisches Highlight sorgt Günter Gempler alias 
“Petry Undercover” nachmittags für Unterhaltung der Be-
sucher. 
Der SV Appenweier freut sich über zahlreiche Besucher bei 
hoffentlich bestem Frühlingswetter. 
  
HERREN - SAISON   
Am letzten Sonntag verlor der SV Appenweier bei der Lan-
desliga Reserve Schutterwald 2 mit 1:2. Das ist insbesonde-
re deswegen ärgerlich, da der Gegner nun in der Tabelle 
vorbei gezogen ist und der SVA nur noch den fünften Tabel-
lenplatz inne hat. In einem Spiel mit zwei Gegnern auf Au-
genhöhe geriet der SVA früh in Rückstand. Lorenz Münch 
konnte Mitte der ersten Hälfte ausgleichen. Nach etwa 70 
Minuten erzielte Schutterwald 2 die Führung, gegen die 
die Mannschaft von Trainer Onur Coban bis zum Ende 
nichts mehr Entscheidendes entgegen zu setzen hatte. 
Trotz der Niederlage will der SVA die Spannung für die 
letzten beiden Spiele hoch halten. Trotz der Tatsache, dass 
die Aufstiegsplätze weit entfernt sind, könnte der SVA das 
Zünglein an der Waage für die Entscheidung um den Auf-
stieg sein. Am letzten Spieltag gastiert man nämlich beim 
TuS Windschläg, die aktuell den ersten Platz inne haben 
und dann um die Meisterschaft kämpfen wird. 
Am kommenden Sonntag kommt zuerst die SG Friesen-
heim nach Appenweier in das Waldstadion. Mit dem Spiel 
in der Hinrunde hat man noch eine Rechnung offen, denn 
trotz einer 2:0 Führung verlor man am Ende das Spiel auf-
grund eines totalen Einbruchs in der zweiten Hälfte. Die 
Mannschaft von Trainer Onur Coban weiß also explizit von 
der Stärke des Gegners und wird diesen auf keinen Fall un-
terschätzen. Sportlich geht es noch um den vierten Platz 
und die Weiterentwicklung der Mannschaft für die kom-
mende Saison. Es ist daherr wichtig, dass die Mannschaft 
den Fokus hoch hält. Bei einer defensiv stabilen Leistung 
und einem effizienten Spiel nach vorne, stehen die Chance 
gut, dass die Mannschaft von Trainer Onur Coban für die 
schmerzhafte Hinspiel Niederlage Revanche nehmen 
kann. 
Kommen Sie am Sonntag an den Sportplatz und unterstüt-
zen Sie unsere Mannschaften. Für das leibliche Wohl ist 
wie immer bestens gesorgt. 
  
Sonntag 25.05.25 - 13:00 Uhr 
SV Appenweier 2 - SG Friesenheim 2 
  
Sonntag 25.05.25 - 15:00 Uhr 
SV Appenweier - SG Friesenheim  
  
DAMEN - SAISON 
Die SVA Damen haben sich mit einem klaren 7:1 gegen die 
SG Kirnbach keine Blöse gegeben und sind im Rennen um 
die Meisterschaft weiterhin dicke dabei. Am kommenden 
Samstag spielt die Mannschaft von Trainer Florian Reith 
bei Hoffstetten 2. Aufgrund der Tabellenlage ist man klarer 
Favorit und sollte das Spiel deutlich gewinnen. Ist dies der 
Fall steht am Samstag 31. Mai der Showdown gegen den 
bisherigen Spitzenreiter SG INA an. Die SG Gengenbach 2 
ist aktuell ebenfalls mit in der Vorlesung und stellt damit 
eine höchstspannende Ausgangssituation für den letzten 
Spieltag um die Bezirksligameisterschaft dar. 
Unterstützen Sie die SVA Damen bei Ihrem Kampf um die 
Meisterschaft in Hofstetten und am kommenden Samstag 
in Appenweier. 
  
Samstag 24.05.25 - 18:00 Uhr - in Hofstetten 
SC Hofstetten 2 - SV Appenweier 
  
JUNIOREN – NÄCHSTE SPIELE   
D-Junioren  
Freitag 23.05.25 – 17:45 Uhr – in Schutterwald 
SV Schutterwald 2 – SV Appenweier 2 
  

D-Junioren  
Freitag 23.05.25 – 19:15 Uhr – in Kehl 
Kehler FV 2 – SV Appenweier 
  
D-Junioren  
Samstag 24.05.25 – 12:30 Uhr – in Zusenhofen 
SG Zusenhofen 2 – SV Appenweier 3 
  
E1-Junioren Bezirksturnier 
Samstag 24.05.25 – ab 12:30 Uhr – in Wagshurst 
SV Appenweier gegen SG Nußbach, FV Wagshurst, JFV 
Rheinebene 
  
B-Junioren  
Samstag 24.05.25 – 14:00 Uhr – in Önsbach 
SG Acher-Rench 2 – SG Nesselried 2 9er 
  
B-Junioren  
Samstag 24.05.25 – 15:30 Uhr – in Önsbach 
SG Acher-Rench – SG Nesselried 
  
Hinweis: Die Spiele der Junioren werden zum Redaktions-
schluss am Montag der jeweiligen Woche in den Druck ge-
geben. Etwaige kurzfristige Absagen oder Änderungen der 
Spielzeiten im Laufe der Woche werden nicht mehr be-
rücksichtigt. Bitte informieren Sie sich ggf. über www.fuss-
ball.de oder die App über den aktuellen Stand. 
__________ 
#MIT TEAMGEIST ZUM SIEG! 
www.svappenweier.de, auf Facebook oder Instagram 
 

Turnverein 1909  
Appenweier e.V.

Erfolgreiches Wettkampf Wochenende für die Einradgrup-
pe des TV Appenweier   
Mit beeindruckenden Leistungen kehrte die Einradgruppe 
des Turnvereins Appenweier vom vergangenen Wettkampf 
Wochenende in Elgersweier zurück. Sowohl beim Schwarz-
wald Cup am Samstag als auch bei der Badischen Meister-
schaft am Sonntag zeigten die Sportlerinnen und Sportler 
herausragende Leistungen – und das gleich in mehrfacher 
Hinsicht.   
Am Samstag durften vor allem die Jüngsten glänzen: Beim 
Schwarzwald Cup präsentierte sich der Einrad Nachwuchs 
in Topform und holte insgesamt vier Gold-, vier Silber- und 
vier Bronzemedaillen. Ergänzt wurde dieses tolle Ergebnis 
durch einen vierten und einen fünften Platz – ein deut-
liches Zeichen für das große Talent und Engagement der 
jungen Fahrerinnen und Fahrer.   
Am Sonntag ging es dann bei der Badischen Meisterschaft 
um die begehrten Titel – mit durchschlagendem Erfolg: Die 
Einradgruppe des TV Appenweier gewann 13 Gold-, 7 Sil-
ber- und 3 Bronzemedaillen. Besonders stolz ist die Grup-
pe auf die insgesamt acht Badischen Meistertitel, die mit 
nach Hause genommen wurden.   
Das Wochenende war nicht nur sportlich ein großer Erfolg, 
sondern auch eine schöne Gelegenheit für Teamgeist, Freu-
de und viele neue Erfahrungen. Mit diesen Ergebnissen 
blickt die Einradgruppe des TV Appenweier zuversichtlich 
in die Zukunft – und freut sich schon auf die nächsten He-
rausforderungen. 
  
Ergebnisse Schwarzwald Cup: 
2. Platz, Hanna Paske, EK U11 
3. Platz, Lotta Ott, EK U11 
1. Platz, Mathilda Vollmer, EK U13 
4. Platz, Michelle Huber, EK U15 
1. Platz, Nile Bruder, EK 15+ 
1. Platz, Greta Braun & Nele Müller, PK U10 
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2. Platz, Salome Fund & Clara-Marie Lorenz, PK U10 
3. Platz, Annika Friedrich & Nora Strohmaier, PK U10 
1. Platz, Lotta Ott & Jana Panter, PK U11 
2. Platz, Hanna Paske & Elena Scherer, PK U11 
3. Platz, Frieda Grün & Jana Huber, PK U13 
2. Platz, Anna-Lena Panter & Mathilda Vollmer, PK U15 
5. Platz, Carla Benz & Emily Bock, PK U15 
3. Platz, Anna Fund & Maya Löffler, PK 15+ 
  
Ergebnisse Badische Meisterschaft: 
1. Platz, Rüya Ekici, EK U13 
2. Platz, Maren Lindhorst, EK U13 
1. Platz, Jule Wiegele EK U15 
2. Platz, Maja Müller, EK U15 
3. Platz, Jasmin Claes, EK U15 
1. Platz, Annika Wiegele, EK U17 
2. Platz, Grete Rückert, EK U17 
3. Platz, Hanna Zimmermann, EK U17 
1. Platz, Loic Rückert, EK U17m 
1. Platz, Anouk Rückert EK U19 
2. Platz, Henrike Fink, EK U23 
1. Platz, Jette Angrick & Rüya Ekici, PK U13 
1. Platz, Lenia Schneider & Jule Wiegele, PK U15 
2. Platz, Jasmin Claes & Maja Müller, PK U15 
1. Platz, Loic Rückert & Anika Wiegele, PK U17 
2. Platz, Colin Blache & Lotta Reinert, PK U17 
1. Platz, Anouk Rückert & Grete Rückert, PK U19 
1. Platz, Lana Bruder & Nile Bruder, PK U21 
1. Platz,  Kleingruppe Junior Expert (Jasmin Claes, Maja 

Müller, Lenia Schneider, Jule Wiegele) 
1. Platz,  Kleingruppe Expert (Henrike Fink, Lotta Reinert, 

Grete Rückert, Anika Wiegele, Tara Wirth, Hanna 
Zimmerman) 

3. Platz,  Kleingruppe Expert (Anna Fund, Cayenne Lahr, 
Maja Löffler, Leni Walter) 

1. Platz,  Großgruppe Expert (Lana Bruder, Nile Bruder, 
Henrike Fink, Mahee Kunzelnick, Lotta Reinert, 
Anouk Rückert, Grete Rückert, Julia Tejkl, Christi-
na Vogt, Anika Wiegele, Tara Wirth, Hanna Zim-
merman) 

2. Platz,  Großgruppe (Junior) Expert (Jette Angrick, Colin 
Blache, Jasmin Claes, Rüya Ekici, Maren Lind-
horst, Maja Müller, Loic Rückert, Lenia Schneider, 
Mathilda Vollmer, Jule Wiegele) 

 

VdK - Ortsverband 
Appenweier-Urlofffen

Mitgliederversammlung/Sommerfest
Die VdK Vorstandschaft Appenweier-Urloffen lädt seine 
Mitglieder mit ihren Angehörigen zu der diesjährigen Mit-
gliederversammlung mit anschließendem Sommerfest am 
Sonntag, 25. Mai 2025 um 15 Uhr in das Restaurant Cheva-

lier in Urloffen ein.
Wir freuen uns auf Ihr Kommen, ganz besonders auf die 
neuen Mitglieder. 
  
Tagesordnung:
 1. Begrüßung durch die 1. Vorsitzende
  2. Totenehrung
  3. Grußworte der Gäste
  4. Bericht der Schriftführerin
  5. Bericht der Kassiererin
  6. Bericht der Kassenprüfer
  7. Entlastung der Vorstandschaft/Gesamtvorstandschaft
  8. Ehrungen
  9. Verschiedenes, Wünsche, Anträge
10. Gemütliches Beisammensein 
11. Schlussworte 
  
Anträge können schriftlich bis zum 24.05.2025 bei der 1. 
Vorsitzende Karola Junker, Bahnhofstr. 19, 77767 Appen-
weier eingereicht werden. 
  
Mit freundlichen Grüßen 
Ihr Sozialverband VdK Ortsverband Appenweier-Urloffen 
  
 

Nesselried

Aus dem Rathaus

Ergebnisprotokoll der öffentlichen 
Ortschaftsratssitzung Nesselried vom 

30.04.2025 
TOP 2) Blutspenderehrung-
OV Sauer erklärt, dass das Blutspenden sehr wichtig sei. 
Jeder könne auf eine Blutspende angewiesen sein. Blut ist 
ein lebenswichtiger Stoff, der nicht künstlich hergestellt 
werden kann. Deshalb sind Blutspender tatsächlich Le-
bensretter. Dieses Jahr werden vier Blutspender in Nessel-
ried geehrt, davon sind zwei anwesend und zwei haben 
sich entschuldigt. Der Vorsitzende bedankt sich bei den 
Blutspendern, einmal für 75-maliges Spenden und drei für 
10-maliges Spenden.
Frau Vogt ergänzt, dass die Spender einen wichtigen Bei-
trag leisten und bedankt sich für deren Engagement. Au-
ßerdem dankt sie der Gemeinde für die kostenfreie Über-
lassung der Schwarzwaldhalle und die Weinpräsente für 
die Ehrende. Mit einer Blutspende können bis zu drei Per-
sonen gerettet werden. Männer können bis zu sechs Mal, 
Frauen bis zu vier Mal jährlich spenden.
Frau Vogt stellt vor, dass es dieses Jahr eine Verlosung eines 
Bürstner-Mobil für ein Wochenende zu gewinnen gibt. 

Die nächsten Blutspende-Termine sind:
16.05.2025 Urloffen, 20.08.2025 Appenweier
20.10.2025 Urloffen, 17.12.2025 Appenweier 

Geehrt werden für 10-maliges Spenden Elias Lott und für 
75-maliges Spenden Werner Schillinger
Die Geehrten erhalten eine Urkunde und eine Ansteckna-
del des DRK sowie ein Weinpräsent der Gemeinde Appen-
weier. Weitere Blutspender wurden in Abwesenheit geehrt 
für 10-maliges Spenden: Christof Katzmann und Shannon 
Moebius. Die Präsente werden über Boten zugestellt. 
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TOP 3) Festlegung eines neuen Trafo-Standortes in der 
Straße Fröschenbündt
OV Sauer stellt kurz die Wichtigkeit eines Trafo-Standorts 
vor, da in Nesselried in den letzten Jahren sehr viele PV-
Anlagen auf den Dächern dazu gekommen sind und somit 
notwendig ist, zusätzliche Trafo-Standorte im Ort zu ha-
ben. Der zunächst vom E-Werk vorgeschlagene Standort 
wurde als nicht geeignet abgelehnt. Es konnte jedoch un-
weit ein neuer Standort gefunden werden. Das Grundstück 
gehört der Gemeinde und liegt in mitten des Baugebiet, 
jedoch nicht direkt neben Bestandsgebäuden. Die Trafo-
Station hat eine Größe von 2,80m Länge, 2,00m Breite und 
1,82m Höhe. 

Klaus Huber und Verena Männle regen an die Angrenzer 
über den neuen Standort noch zu informieren. Da der 
neue Standort nicht direkt neben Bestandsgebäuden liegt 
und vom nächsten Wohnhaus nicht direkt einsehbar ist, 
sieht OV Sauer darin keine Probleme. Die Angrenzer sollen 
aber in Kenntnis gesetzt werden. Weiter stellt er zur Debat-
te, ob das Grundstück an das E-Werk verkauft oder ver-
pachtet werden soll. 

Der Ortschaftsrat spricht sich einstimmig für eine Ver-
pachtung der Fläche zur Herstellung eines Trafo-Stand-
ortes aus. 

TOP 4) Erstellung neuer Ortseingangstafeln, Vorstellung 
der eingegangenen Vorschläge, Beratung über das weitere 
Vorgehen
OV-Sauer und Loris Sauer haben Vorschläge erarbeitet und 
diese dem Rat vorgetragen. In der nachfolgenden Diskussi-
on einigt man sich darauf, das Wappen von Nesselried und 
den Text „Willkommen in Nesselried“ zu verwenden. Das 
Nesselrieder Wappen ist nach Meinung der meisten Räte 
geeigneter als das neue Logo der Gemeinde Appenweier, 
das in den nächsten Wochen abschließend erstellt wird. 
Das Ortseingangsschild soll deutlich signalisieren, dass 
man nach Nesselried kommt. 

Bis zur nächsten Sitzung sollen Vorschläge auf Basis des ak-
tuellen Sachstandes für die einzelnen Schilder, die teilwei-
se differierende Ausmaße haben, ausgearbeitet werden. 
Erst dann soll eine endgültige Entscheidung fallen. 

Beschluss einstimmig. 

TOP 5) Gemeinsamer Gutachterausschuss Kehl-Appenwei-
er-Willtstätt, Bestimmung eines Mitglieds aus Nesselried
Johannes Bruder ist aktuell schon im Gutachterausschuss 
vertreten. Er hat diese Funktion auch zur vollsten Zufrie-
denheit der Räte begleitet. Deshalb die Ratsmitglieder ein-
stimmig zum Ergebnis Johannes Bruder wieder als Vertre-
ter aus Nesselried vorzuschlagen. 

Beschluss einstimmig. 

TOP 6) Bekanntgabe, Sonstiges
Der Rathausumbau wird im April 2026 beginnen und die 
Ortsverwaltung wird für die Zeit des Umbaus in das Foyer 
der Rebstockhalle verlegt. Es gab mehrere Varianten, aber 
diese ist die einfachste und kostengünstigste Variante. Alle 
Voraussetzungen sind vorhanden. Franz Bähr begrüßt die-
se Variante ebenso wie die restlichen Räte. 

Stefan Lienert fragt beim Bürgermeister Viktor Lorenz 
nach ob es neue Informationen zum Breitbandausbau im 
Illental und in der Kohlstatt gibt. BGM Lorenz gibt be-
kannt, dass aktuell dazu Gespräche laufen. Ein endgültiges 
Ergebnis ist noch nicht zu verkünden. 

Der Stromverteilerkasten am Waldspielplatz ist aus den 
60er Jahren und muss dringend erneuert werden. Daran 

hängt auch die Stromversorgung des Hochbehälters für 
das Oberdorf und damit auch für die Kohlstatt und das Il-
lental. Ein Kostenvoranschlag für einen neuen Verteilerka-
sten wurde eingeholt. Die voraussichtlichen Kosten liegen 
bei 10.000 Euro. Zur Sicherung der Wasserversorgung ist 
es notwendig den Verteilerkasten zu erneuern. Die Maß-
nahme soll in den nächsten Wochen ausgeführt werden. 
 

Vereinsmitteilungen

Gemeindeteam  
St. Mariä-Himmelfahrt

Maiandacht am Bildstöckle 
Das Gemeindeteam Nesselried hatte am Muttertag zur 
Maiandacht eingeladen. Bei strahlendem Sonnenschein 
kamen viele Besucher, um den Müttern ,Schwiegermüt-
tern und Großmüttern Danke zu sagen.Die Andacht war 
ganz auf das Thema „Mutter“ gerichtet.
Sibylle Lehmann begrüßte die zahlreichenTeilnehmer mit 
dem arabischen Zitat: „ Weil Gott nicht überall sein konnte, 
schuf er die Mütter“.In eindrucksvollen Texten wurde Ma-
ria gedacht, die sich ihr Leben vielleicht anders vorgestellt 
hat, sich aber bereit erklärt hat, dem Ruf des Engels zu fol-
gen, so wie sich auch heute Menschen plötzlich auf neue, 
und gewohnte Situationen einstellen müssen. 
Zum Schluss wurde das Nesselrieder Wallfahrtslied „ Ich 
gehe, wenn ich traurig bin..“ gesungen.
Da Gemeindeteam lud anschließend zu Sekt und Knabbe-
reien ein und alle kamen der Einladung gerne nach und 
genossen den sonnigen Abend bei angeregten Gesprächen. 

Schwester Teresa Zukic- die Mutmacherin in Nesselried
Sie ist ein Medienstar- schreibt Bücher, hält ca. 200 Vorträ-
ge im Jahr und hat einen Podcast, tausende Menschen fol-
gen ihr in den sozialen Medien.
Das Gemeindeteam Nesselried hatte sie im Rahmen der 
Feierlichkeiten zur 150-jährigen Grundsteinlegung der 
Wallfahrtskirche eingeladen und so konnte Sibylle Leh-
mann den „Geburtstagsgast“ und ca. 160 Zuhörer/innen in 
der Rebstockhalle begrüßen.
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Zu Beginn des Vortrags stellte Schwester Teresa, die auch 
als deutsche Ausgabe von „Sister Act“ gilt, sehr unterhalt-
sam und anschaulich ihre Biografie vor.
Wer Skateboard und Nonne in die Suchleiste tippt, stößt im 
Internet auf Schwester Teresa Zukic, und schon diese Kom-
bination sagt eigentlich alles: Die 60-Jährige ist eher unkon-
ventionell für eine Ordensfrau. Tatsächlich hatte sie die 
ersten 20 Jahre ihres Lebens auch nicht viel mit Gott am 
Hut: Der Papa war Profi-Fußballer, die Tochter ging aufs 
Sportinternat. Weil sie vor einem wichtigen Wettkampf 
nicht einschlafen konnte, suchte sie nach beruhigender 
Lektüre, stieß auf die Bergpredigt in der Bibel und war be-
geistert. „Die Vorstellung, dass ich geliebt werde, einfach 
so, ohne dass ich irgendetwas leisten, besonders toll tur-
nen oder fleißig lernen muss, dass Gottes Liebe immer und 
bedingungslos da ist, hat mich umgehauen.“ Sie lässt sich 
taufen und schlägt einen komplett anderen Weg ein.
Ihr Motto: „Lebe, liebe, lache“ zieht sich wie ein roter Fa-
den durch ihren ganzen Vortrag.
So ermutigt die selbst erst von einer Krebserkrankung ge-
nesene Ordensfrau dazu, jeden Tag zu genießen und vor 
allem den Blick auf die positiven Dinge des Lebens nicht zu 
verlieren.
Positive Gedanken schaffen positive Gefühle und helfen 
das Leben auch in schwierigen Zeiten zu meistern und den 
Glauben an Gottes Liebe nie zu verlieren.
Neben vielen, teils sehr persönlichen Lebensweisheiten 
verstand es Schwester Teresa, ihre Zuhörer/innen auch mit 
vielen Beispielen aus der Bibel anzusprechen. Weil Lachen 
so gesund und wichtig sei, erzählte die schon seit vielen 
Jahren in verschiedenen Medien und durch ihre zahl-
reichen Bücher sehr bekannte Nonne abschließend ihre 
drei Lieblingswitze.
Der langanhaltende Beifall am Ende der Veranstaltung 
und die fröhliche Stimmung der Teilnehmer zeigten auf, 
dass Schwester Teresa mit ihren Worten die Menschen sehr 
berührt hat.

Foto:S.L.

Foto:S.L.

Am Sonntag den 25. Mai um 18:00 Uhr findet in der Wall-
fahrtskirche die Abschlussmaiandacht mit Pfarrer Schind-
ler und dem Kirchenchor statt. Herzliche Einladung an alle 
Marienverehrer. 
Gemeindeteam Nesselried
 

 Foto:S.L.

Christi Himmelfahrt- Festgottesdienst mit Flurprozession 
Dieses Jahr dürfen wir Christi Himmelfahrt wieder in Nes-
selried mit der ganzen Seelsorgeeinheit feiern.Der Festgot-
tesdienst, mitgestaltet vom Kirchenchor, beginnt um 9:30 
Uhr, anschließend werden wir uns auf den Weg durch die 
Fluren machen. Dieser führt uns über den Raiffeisenweg/
Hahnengarten über die Straße den Hofacker hoch, wo wir 
Station machen. Der Weg führt weiter über die Kreisstraße, 
dort ist die zweite Station. Entlang des Radwegs geht es zu-
rück über die Freiherr-von- Ried- Straße, Hahnengarten, 
Raiffeisenweg zurück zur Kirche, wo wir auf dem Kirch-
platz die letzte Station und den Abschluss feiern. 
Bei der Flurprozession bitten wir um Hilfe und Gottes Se-
gen bei großen und kleinen Anliegen, um Gesundheit, ge-
deiliches Wachstum und eine gute Ernte. 
Gemeindeteam Nesselried 
  
 

Kath. Kirchenchor Nesselried

Wir starten in die Feierabend-Hock Saison 2025!   
Am Freitag, 30. Mai 2025 starten wir in die Feierabend-
Hock Saison 2025. Ab 17 Uhr werden wir Sie hinter dem 
Rathaus wie gewohnt mit erfrischenden Getränken und 
Gegrilltem verwöhnen. Wir freuen uns auf Ihren Besuch! 
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Weitere Hock-Termine sind am 27. Juni / 18. Juli / 29. Au-
gust jeweils ab 17 Uhr am Rathaus in Nesselried. 
Ihr Kirchenchor Nesselried 

Musikverein Nesselried

MusikalischeFrüherziehung fürKinder von4 bis 6Jahren 
Der Musikverein Nesselried startet nach den Pfingstferien 
einen Kurs zur musikalischen Früherziehung für Kinder 
im Alter von 4 bis 6 Jahren. Gemeinsam mit Rina Späth, 
Musikpädagogin und Leiterin des Klangatelier Waldulm, 
entdecken die Kinder spielerisch die Welt der Musik. Sie 
lernen verschiedene Instrumente kennen, singen, musizie-
ren und erleben Rhythmus und Bewegung in der Gruppe. 
  
Zeitraum: 26. Juni bis 24. Juli 2025 (5 Termine) 
Wann: Donnerstag, 15:00 – 15:45 Uhr 
Wo: Proberaum im Rathaus in Nesselried (Dorfstraße 46, 
77767 Nesselried) 
Alter: 4 bis 6 Jahre 
Gruppengröße: ca. 10 Kinder 
Kosten: 40 € für den ganzen Block 
  
Lehrmaterialien und Instrumente werden vom Musikver-
ein Nesselried zur Verfügung gestellt. 
  
Anmeldungen sind bis spätestens 30. Mai 2025 per E-Mail 
an jugend@musikverein-nesselried.de möglich. 
  
Wenn genügend Kinder mitmachen und nach den fünf 
Terminen weiterhin Spaß daran haben, besteht die Mög-
lichkeit nach den Sommerferien ergänzende Kurse anzu-
bieten. 

Wir freuen uns auf viele junge Musikfans! 
Das Jugend-Team des Musikvereins Nesselried 
 

Sportverein Nesselried

SVN Termine 
06.07.25 FSR Renchtal-Super-Cup 
19.07.25 Ehrenamtsausflug 
  
Jugendspiele SVN 
Freitag, 23.05. 
17:45 D-Jgd: FV Schutterwald 2 - SV Appenweier 2 
19:00 A-Jgd: SG Durbachtal 2 - JFV Rheinau-L. 
19:15 D-Jgd: Kehler FV 2 - SV Appenweier 
  
Samstag, 24.05. 
11:00 E-Jgd: Bezirksturnier in Weier 
11:00 D-Jgd: SG Zusenhofen 2 - SV Appenweier 3 
14:00 B-Jgd: SG Acher-Rench 2 - SG Nesselried 2 
15:30 B-Jgd: SG Acher-Rench - SG Nesselried 
  
Sonntag, 25.05. 
13:00 A-Jgd: SG Kuppenheim - SG Durbachtal 
  
 
SV Nesselried - Senioren 
Dank eines späten Treffers hat unser SV Nesselried drei 
Punkte gegen das Schlusslicht FC Neuried eingetütet. Unse-
re Jungs begannen zunächst druckvoll, aber noch ohne kla-
re Möglichkeiten. Doch schon bald wurde die Partie recht 
ereignisarm. Mehr Leben kam erst wieder ab der 27. Minu-
te auf, als Lennart Kaiser plötzlich mit seinem Abschluss 
den Pfosten traf – der erste von zahlreichen weiteren Alu-
Treffern, die folgen sollten. Kurz danach leisteten wir uns 
einen Fehler im Aufbauspiel. Die schnelle Hereingabe von 
außen schoss der völlig freistehende Neuried-Stürmer zu 
unserem Glück aber über den Kasten. Bis zur Halbzeit 
drückten unsere Jungs dann nochmal. Lucas Hurst zielte 
nach schönem Spielzug deutlich drüber, traf obendrein in 
der 41. Minute die Latte. Auch Marco John setzte seinen Ab-
schluss noch vor der Halbzeit an den Pfosten. Nach dem 
Seitenwechsel drückten unsere Jungs weiter, um das Tor 
endlich zu erzwingen. Doch der Alu-Fluch ging zunächst 
weiter: Nico Ortmann traf in der 52. Minute wieder die Lat-
te. Die einzig nennenswerte Chance für Neuried durch ei-
nen Kopfball parierte Jochen Katzmann glänzend. In der 
81. Minute traf Florian Dupps im Nachsetzen dann erneut 
den Querbalken – zum nunmehr fünften Mal. Die Erlö-
sung folgte dann in der 87. Minute. Als schon kaum mehr 
einer an den goldenen Treffer glaubte, lenkte Vincent Kai-
ser eine Freistoß-Hereingabe von Florian Dupps per Kopf 
zum 1:0 in die Maschen und sicherte unserem SVN damit 
den ersten Heimsieg in der Rückrunde. 
  
Nächsten Spieltag kommt es zum Derby gegen die SG Nuß-
bach/Bottenau. Die SG befindet sich mitten im Abstiegs-
kampf, wird nicht zuletzt deshalb sicher voll auf drei 
Punkte gehen und uns alles abverlangen. Nußbach/Botte-
nau kann spielerisch durchaus Akzente setzen und wird 
sich garantiert nicht unter Wert verkaufen. Doch unsere 
Jungs wollen den Platz unter den Top 3 verteidigen und als 
Sieger im Derby vom Platz gehen. Wir hoffen auf ein Spiel, 
dass sich das Prädikat „Derby“ verdient und sind heiß da-
rauf, in der Nachbarschaft drei Punkte zu holen! 
  
Unsere Reserve verlor gegen Neuried II mit 0:1. 
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So., 25.05., 13 Uhr: 
SG Nußbach/Bottenau II – SVN II 
  
So., 25.05., 15 Uhr: 
SG Nußbach/Bottenau – SVN  

Urloffen

Aus dem Rathaus

Dorf-Putzete trifft Gesundes Urloffen 

 
 
 
 
 
Dorf - Putzete trifft Gesundes Urloffen 
 
Liebe Umweltbewusste und Naturliebhaber,   
 
am 24.05.2025 von 10 – 12Uhr möchten wir wieder gemeinsam den Müll in der 
Langmatt beseitigen.  
 
 
 
 
Standort  
 
https://maps.app.goo.gl/RkjcPdiKooKqJRCv5  
 
 
 
 
 
Bitte geben Sie mir gerne eine Rückmeldung, wenn Sie teilnehmen. Bitte sorgen Sie für eigene 
Handschuhe. Warnwesten, Mülltüten und Müllzangen werden vom Bauhof gestellt.  
 
Mail: Michael.federer85@gmail.com 
Handy: 015224815482  
 
Mit umweltfreundlichen Grüßen 
 
 
Ihr Projektteam Gesundes Urloffen  

 
Großer Familientag am 

Mehrgenerationenplatz - Programm steht fest! 
Wir freuen uns sehr, nun offiziell das Programm für den 
großen Familientag am Mehrgenerationenplatz vorstellen 
zu dürfen! Die Veranstaltung findet am Sonntag, den 29. 
Juni 2025, von 10:00 bis 16:00 Uhr statt – und verspricht 
ein buntes Fest für die ganze Familie! 
  
Gemeinsam mit den Urloffener Vereinen, beide Kindergär-
ten und die Schauenburg-Grundschule sowie vielen enga-
gierten Helfern haben wir ein vielfältiges Programm auf 
die Beine gestellt, das Jung und Alt gleichermaßen begei-
stern wird. Besucherinnen und Besucher erwartet ein Tag 
voller Spiel, Spaß, Gesang und Begegnung – mitten im Her-
zen unseres beliebten Mehrgenerationenplatzes unter 
schattenspendenden Bäumen. 
  
Neu: Pünktlich zum Familientag stellen wir unsere neue 
Tischtennisplatte als festes Sportangebot auf dem Mehrge-
nerationenplatz vor. Die Platte darf am Veranstaltungstag 

selbstverständlich ausgiebig eingeweiht und bespielt wer-
den! Außerdem präsentieren die Boulefreunde Urloffen Ih-
ren Boulesport. 
Freuen dürfen sich die Kinder über eine Ausstellung mit 
Feuerwehrautos und Wasserzielspritzen mit der Feuer-
wehrabteilung Urloffen. Die AOK präsentiert eine Umwelt-
ausstellung und das DRK misst Vitalwerte.  

Es gibt abwechslungsreiche Aktionsflächen für Vorfüh-
rungen und Mitmachangebote. Auch die Erwachsenen 
dürfen sich auf ein gemütliches Beisammensein freuen. 
Für das leibliche Wohl wird im Clubheim des TCU oder 
beim ASV bestens gesorgt. 

Der Familientag steht ganz im Zeichen des Miteinanders – 
generationenübergreifend, offen für alle und getragen von 
der Gemeinschaft. 
  
Der superschöne Mehrgenerationenplatz bietet hierfür 
den idealen Rahmen. Merken Sie sich den 29. Juni vor, 
bringen Sie Ihre Familie, Nachbarn und Freunde mit – und 
feiern Sie mit uns einen fröhlichen Sommertag voller Le-
ben und Begegnung! 
  
Wir freuen uns auf Sie! 

Hinweis zur Friedhofsordnung  
Wir bitten alle Besucherinnen und Besucher des Friedhofs 
eindringlich die Friedhofstore nach dem Verlassen sorgfäl-
tig zu schließen. Offene Tore führen immer wieder zu un-
gewolltem Durchgangsverkehr. Zudem möchten wir da-
rauf hinweisen, dass das Durchfahren mit den Fahrrädern 
nicht gestattet ist. 
Leider wird der Friedhof zunehmend als Abkürzung ge-
nutzt. 
  
Der Friedhof ist ein Ort der Ruhe und Trauer, für viele 
Menschen auch ein Ort der Begegnung. 
  

Ortsverwaltung Urloffen 
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Vereinsmitteilungen

Fußballverein Urloffen

+++ FVU NEWS+++ FVU NEWS+++ FVU NEWS+++   
Am heutigen Spieltag kam es zum erneuten Aufeinander-
treffen zwischen dem FC Ottenheim und dem Fv Urloffen 
– ein Duell, das bereits in der Hinrunde für Aufsehen 
sorgte, als der damalige Tabellenletzte aus Ottenheim 
überraschend als Sieger vom Platz ging. Auch im Rückspiel 
gelang es Urloffen nicht, sich für die Niederlage zu revan-
chieren: Die Partie endet mit einem 2:2-Unentschieden, 
das für beide Teams sportlich wenig Nutzen bringt. 
  
Die Gastgeber aus Ottenheim erwischten einen Traum-
start. Bereits in der 4. Minute nutzten sie eine Standardsi-
tuation konsequent aus: Nach einer Ecke fand der Ball sei-
nen Weg ins Netz – 1:0 für den Außenseiter. FV Urloffen 
zeigte sich zunächst geschockt, fand jedoch rasch zurück in 
die Partie. 
  
Nach rund einer Viertelstunde belohnten sich die Gäste für 
ihre wachsende Spielkontrolle. Mirko Körner war es, der in 
der 15. Minute den verdienten Ausgleich erzielte. In der 
Folge dominierte Urloffen über weite Strecken das Gesche-
hen, ließ jedoch die letzte Durchschlagskraft vor dem geg-
nerischen Tor vermissen. FC Ottenheim verteidigte diszi-
pliniert und hielt das Remis bis zur Pause. 
  
Auch nach dem Seitenwechsel bestimmte Urloffen das 
Spiel, während Ottenheim zunehmend unter Druck geriet. 
In der 58. Minute war es erneut Mirko Körner, der nach 
einem Nachschuss das 2:1 für die Gäste markierte. Was da-
nach folgte, war eine Phase des verwaltenden Spiels: Urlof-
fen nahm das Tempo raus, während Ottenheim zunächst 
keine Antworten fand. 
  
Doch in der Schlussviertelstunde wendete sich das Blatt er-
neut. Der FC Ottenheim, bereits abgeschrieben, schöpfte 
neuen Mut und drückte auf den Ausgleich. Mehrmals 
konnte sich Urloffens Schlussmann Samuel Schilli mit 
starken Paraden auszeichnen – doch in der 82. Minute war 
auch er machtlos. Ottenheim traf zum 2:2-Endstand. 
  
Fazit: Urloffen war über weite Strecken die spielbestim-
mende Mannschaft, verpasste es jedoch, die Führung aus-
zubauen und den Sack frühzeitig zuzumachen. Ottenheim 
kämpfte sich erneut gegen den Favoriten zurück und ent-
führt verdient einen Punkt. Für beide Teams bedeutet das 
Unentschieden jedoch eher Stillstand: Urloffen verpasst 
den Anschluss an die Spitzengruppe, Ottenheim bleibt 
weiter im Tabellenkeller gefangen. 
  

+++ Spitzenspiel am Sonntag im Stangenbachstadion +++ 
Am kommenden Sonntag steht aus sportlicher Sicht ein 
echtes Highlight an: Der Tabellenführer SV Leutesheim ga-
stiert im Stangenbachstadion! Mit den Leutesheimern 
kommt ein echter Brocken ins Meerrettichdorf – Spannung 
ist garantiert. 
  
Die Ausgangslage ist klar: Der FVU will – wie schon gegen 
Diersheim – erneut einem Topteam ein Bein stellen und 
wichtige Punkte in Urloffen behalten. 

Besonders heiß erwartet: das Duell der Toptorjäger! 
Wäre da nicht die Gelb-Rote Karte für Marco Zier am ver-
gangenen Samstag – Leutesheim muss also auf seinen Tor-
jäger verzichten. Eine Gelegenheit für Melvin Soth, den 
Abstand in der Torschützenliste zu verkürzen! 
  
Für die Hanauerländer ist ein Sieg Pflicht, wenn sie den 
Weg zur Meisterschaft weitergehen wollen. Doch der FVU 
wird mit aller Macht dagegenhalten und sich dem Favo-
riten mutig entgegenstellen. 
  
Bei bestem Fußballwetter will der FVU schon zwei Wochen 
vor dem Pfingstsportfest ein erstes echtes Fußballfest fei-
ern – Seid dabei und unterstützt unser Team lautstark! 
  

+++ Pfingstsportfest 2025 +++ 
Auch dieses Jahr ist es wieder so weit: Vom 06. bis 09. Juni 
findet das jährliche Highlight im Stangenbachstadion statt. 
Der FV Urloffen lädt zum traditionellen Pfingstsportfest 
ein! 
  
Freitag, 06. Juni: 
Der Auftakt beginnt sportlich mit dem Cego-Turnier und 
dem Altherren-Turnier, das nach einjähriger wetterbe-
dingter Pause endlich wieder stattfindet. Auch das Beach-
volleyballturnier startet mit den ersten Spielen. 
  
Samstag, 07. Juni: 
Das ganztägige Programm beginnt mit einem C-Jugend-
Spiel als Vorspiel zum mit Spannung erwarteten Gemein-
dederby der Senioren gegen den SV Nesselried. Anschlie-
ßend startet das große Pfingst-Elfmeterturnier, das direkt 
in die legendäre FVU-Summerparty mit DJ M&M übergeht! 
 

SAMSTAG 7.JUNI 2025

BEGINN 20:00 UHR
EINTRITT 5 €

SPORTPLATZ Urloffen/ZIMMERN
DRINKS, BEATS AND MORE...

SummerPARTY

DJ
M&M

Sonntag, 08. Juni: 
Ab dem Morgen nimmt das Beachvolleyballturnier richtig 
Fahrt auf. 
Um 12 Uhr erwartet euch der traditionelle Mittagstisch mit 
Sauerbraten. 
Danach spielt die B-Jugend, bevor die Straßenmeisterschaf-
ten ausgetragen werden. 
Am Abend folgt ein echtes Highlight: Rock am Bach! 
Vier Bands sorgen für eine rockige Partynacht – Headliner 
ist die Coverband „BlinkDay“, die Hits von Blink182 und 
Green Day zum Besten gibt! 
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Montag, 09. Juni: 
Der Tag steht ganz im Zeichen des Nachwuchses: 
Bambini, F-, E- und D-Jugend präsentieren ihr Können 
über den ganzen Tag. 
Den krönenden Abschluss bildet wie jedes Jahr die große 
Tombola. 
  
Kommt vorbei und erlebt ein unvergessliches Pfingstwo-
chenende! 
Für beste Stimmung und das leibliche Wohl ist wie immer 
bestens gesorgt. 
  
  
So geht es weiter:    
24.05.2025 
C-Junioren: 
SG Urloffen - SG Acher-Rench um 13:30 Uhr 
  
B-Junioren: 
SG Acher-Rench 2 - SG Nesselried 2 (9er) um 14:00 Uhr 
  
B-Junioren: 
SG Acher-Rench - SG Nesselried um 15:30 Uhr 
  
25.05.2025 
E-Junioren (Bezirksturnier): 
FV Urloffen - SV Zunsweier um 11:30 Uhr 
SG Windschläg - FV Urloffen um 11:51 Uhr 
FC Ohlsbach - FV Urloffen um 12:12 Uhr 
Herren (2. Kreisliga B): 
FV Urloffen 2 - SV Leutesheim 2 um 13:00 Uhr 
FV Urloffen - SV Leutesheim um 15:00 Uhr 
    
27.05.2025   
Herren: 
FV Urloffen 2 - SC Durbachtal 3 um 19:00 Uhr 
  
28.05.2025 
Herren: 
FV Urloffen - SC Durbachtal 2 um 19:00 Uhr 

!!! Achtung, Spiele könnten noch getauscht werden. Hierzu 
bitte kurzfristig in den Online Medien erkundigen!! 
    
30.05.2025   
B-Junioren: 
SG Nesselried 2 (9er) - SG Harmersbachtal 2 um 18:30 Uhr 
  
  
Der FV Urloffen freut sich auf Euer kommen! 
  
Vorstandschaft FV Urloffen 1946 e.V. 

Narrenverein  
Zimmeria Hornussia e.V.

Jahreshauptversammlung am 30.05.2025, 19:00 Uhr im 
Narrenkeller in Urloffen 
  
1.  Begrüßung
2.  Totenehrung
3.  Bericht der 1. Vorsitzenden
4.  Bericht des Schriftführers
5.  Bericht des Kulturwartes
6.  Bericht des Kassenwartes
7.  Bericht der Kassenprüfer
8.  Entlastung der Kasse/Gesamtvorstandschaft
9.  Bestimmung des Wahlleiters
10.  Neuwahlen (Bewerberlage)
11.  Ehrungen
12.  Verschiedenes, Wünsche und Anträge 

Anträge können bis zum 28.05.2025 bei der Vorsitzenden 
Victoria Michel, 1.Vorstand@Zimmeria-Hornussia.de ein-
gereicht werden. 
 

Singgemeinschaft "Eintracht" 
Urloffen 1864 e.V.

Sing-Küken: Neuer Kinderchor für 3- bis 6-Jährige! 

Jetzt wird’s musikalisch für die Kleinsten! Unser neuer 
Kinderchor ist geschlüpft – und Dirigentin Isabella Berger 
freut sich auf viele kleine Sänger*innen mit großen Ohren. 
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Die Sing-Küken laden alle Kinder von 3 bis 6 Jahren ein, 
gemeinsam fröhliche Lieder zu singen, zu lachen und spie-
lerisch Musik zu entdecken. 
  
Los geht’s am Freitag, 23. Mai 2025. Geprobt wird immer 
freitags von 16:00 bis 16:45 Uhr im Singsaal der Singge-
meinschaft Urloffen, Schulstraße 17, 1. OG (neben Büche-
rei Salamander). 
  
Der Kinderchor Pianissimo für Kinder der 1. bis 3. Klasse 
bleibt natürlich bestehen und probt weiterhin freitags von 
17:00 bis 18:00 Uhr. Mit der neuen Gruppe wollen wir unse-
re Chorarbeit noch altersgerechter gestalten. 
  
Einfach vorbeikommen und reinschnuppern – wir freuen 
uns auf euch! 

Mehr Infos zum neuen Chor unter „Singgemeinschaft  
Urloffen“.
 

Turnverein Urloffen e.V.

 

 
Leichtathletik Urloffen-Trainingswoche - Harte Arbeit, Er-
folge und Spaß   
Nach diesem Motto verbrachten zahlreiche Leichtathleten 
des TV Urloffen die zweite Woche ihrer Osterferien. Denn 
am Dienstag den 22.04.2025 startete die harte Trainingswo-
che unter der Leitung von Martin Schermann und Nicole 
Ell. Laut Plan wurde täglich zwischen ein -und zweimal 
Training gewechselt. Diese Möglichkeit bat die perfekte 
Vorbereitung auf die bevorstehende Wettkampfsaison. 

Dies war auch die Motivation für die meisten Sportler/-in-
nen, um gute Leistungen und neue persönliche Bestlei-
stungen zu liefern. An jedem Tag waren verschiedene Dis-
ziplinen von Weitsprung bis Kugelstoßen dabei. Auch das 
Wetter meinte es gut mit den Athleten, sodass einem profi-
tablen Training nie etwas im Weg stand. 
  
Der krönende Abschluss dieser Woche war eine gemein-
same Hallenübernachtung in der Janhalle in Urloffen. Dort 
angekommen gab es zur Belohnung Partypizzen, die von 
Bernd Schneider (bystyle Friseure) für die Ausdauer ge-
sponsert wurden. Nach dem Essen wurden die Schlaflager 
aufgebaut. Um den Abend ausklingen zu lasen durften na-
türlich Snacks, ein paar Runden Völkerball und andere tol-
le Spiele nicht fehlen! 
  
Rückblickend war es eine sehr spaßreiche und gelungene 
Trainingswoche des Leichtathletikteams, die sich sicher-
lich bei den nächsten Wettkämpfen bewähren wird. 
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Kirchliche Mitteilungen

CZA - Christl. Zentrum  
Agape e.V.

Agape – Kirche 
Bahnhofstraße 59 
Appenweier 
Mail: info@agape-kirche.de 
  
Freitag, 18:00 Uhr Royal Ranger Stammtreff beim Tauben-
züchterverein 
Sonntag, 10:00 Uhr Gottesdienst mit Livestream über You-
Tube 
  
Wir freuen uns auf DICH! 
 
Weitere Infos auf unser Homepage: agape-kirche.de 
 

Pfarrnachrichten der 
Seelsorgeeinheit 

Appenweier - Durbach

UNSER SEELSORGETEAM 
 
Dekan Matthias Bürkle, Pfarradministrator  
Pfarrstr. 4 77652 Offenburg 
0781/96909-100 / matthias.buerkle@kath-offenburg.de 
 
Pfarrer Jürgen Schindler, Kooperator 
07805/ 9184-11 schindler@appenweier-durbach.de  
 
Pastoralreferent Stephan Thüsing 
07805/9184-25 / thuesing@appenweier-durbach.de 
 
Gemeindereferentin  Corina Schadt 
07805/9184-22 / schadt@appenweier-durbach.de 
 
Öffnungszeiten der Pfarrämter: 
 
Dienstag  Appenweier 10:30 – 12:00 Uhr 
Mittwoch  Appenweier 16:00 – 18:00 Uhr  
Donnerstag  Appenweier 10:30 – 12:00 Uhr 
Freitag   Appenweier 10:30 – 12:00 Uhr 
 
 
Unser Pfarramt und Mitarbeiterinnen:  
 
Kath. Pfarramt St. Michael 
Am Kirchplatz 13, 
77767 Appenweier 
Tanja Guzik, Eva-Maria Hertwig, 
Silvia Retsch, Susanne Martin 
Tel.: 07805 / 9184-0 / Fax 07805/ 9184-29 
Mail: pfarramt@appenweier-durbach.de 
 
Unsere Bankverbindung: 
Röm. Kath. Kirchengemeinde 
Appenweier-Durbach 
Sparkasse Offenburg – Ortenau 
IBAN: DE12 6645 0050 0000 0123 60 
BIC:  SOLADES1OFG 
 

Telefon Seelsorge  
Wenn Sie sich etwas von der Seele reden wollen. 
Gebührenfrei Tel.: 0800/ 1110111 oder 0800/ 1110222 
 

ALLGEMEINE NACHRICHTEN 
AUS DER SEELSORGEEINHEIT

PFARRBÜROS DER SEELSORGEEINHEIT 
Bis auf weiteres bleiben die Außenstellen in Durbach und 
Urloffen aus personellen Gründen geschlossen. 
  
Das Pfarrbüro Appenweier ist am Mittwoch 28.Mai 2025 
am Nachmittag und am Freitag 30. Mai 2025 am Vormittag 
geschlossen. 
  
  
DEKANAT ACHER-RENCHTAL 
Referenten/in (m/w/d) für Öffentlichkeitsarbeit  
Der Stellenumfang beträgt bis zu 50% und ist bis 31.08.2026 
befristet. 
Grundlage der Stelle ist der diözesane Kirchenentwick-
lungsprozess 2030. Dieser Prozess soll auf dem Gebiet des 
Dekanats Acher-Renchtal in die Öffentlichkeit getragen 
werden. 
Ihre Aufgaben: 
Unterstützung der Projektkoordination 
Interne und externe Kommunikation und Öffentlichkeits-
arbeit im Dekanat/Pfarrei NEU, incl. Social-Media Mitar-
beit bei der Erstellung und Umsetzung eines Konzepts für 
Öffentlichkeitsarbeit und interne Kommunikation im De-
kanat/Pfarrei NEU 
Unsere Erwartungen: 
Eine abgeschlossene Berufsausbildung oder absolviertes 
Studium im Bereich Presse- und Öffentlichkeitsarbeit oder 
mehrjährige Berufserfahrung in diesem Bereich bzw. eine 
vergleichbare Qualifikation. Erfahrung in der Entwick-
lung von Konzeptionen und Prozessgestaltung 
Kenntnisse im Umgang mit entsprechenden Software-An-
wendungen. Kommunikations- und Teamfähigkeit 
Eigeninitiative und Freude an selbstständigem, kreativem 
Arbeiten. Identifikation mit den Zielen und Werten der 
Röm.-kath. Kirche. 
Unser Angebot: 
Eine vielseitige, verantwortungsvolle Tätigkeit mit großem 
Gestaltungsspielraum. Entgelt nach AVO EG 10 nach Anla-
ge 2 zur AVO (in Anlehnung an den TV-L), Zusatzversor-
gung. Möglichkeiten zur Fort- und Weiterbildung. Flexible 
Arbeitszeiten, Regelungen zur Vereinbarkeit von Beruf und 
Familie, mobiles Arbeiten. Arbeitsplatz im Dekanatsbüro 
in Achern. 
Ihre Bewerbung richten Sie bitte mit Ihren aussagekräfti-
gen Unterlagen bis zum 01.06.2025 an: 
Röm.-Kath. Dekanatsverband Acher-Renchtal 
z. Hd. Herrn stellv. Dekan Ralf Dickerhof, 
Kirchstraße 25 77855 Achern 
info@kath-dekanat-art.de 
Tel. 07841/668403 
 

Appenweier + Nesselried 

150 JAHRE GRUNDSTEINLEGUNG 
MARIÄ HIMMELFAHRT 
Nesselrieder Wallfahrtskirche feiert Jubiläum 
Vor 150 Jahren, am 8. Juni 1875 wurde in Nesselried der 
Grundstein für eine neue Kirche gelegt. Sie wurde an der 
gleichen Stelle im neoromanischen Stil errichtet, an der 
einmal eine Kapelle stand, die aber zwischenzeitlich zu 
klein wurde. 
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Dieses Ereignis wollen wir mit verschiedenen Aktionen im 
laufenden Jahr feiern und laden Sie schon jetzt dazu ein. 
So. 01. Juni um 18:00 Uhr Musikkabarettist Markus Kapp 
im Atrium 
Mit seinem neuen Programm „Welt Kapp- mit einem Flü-
gel um die Welt“ lädt er ein, über die Grenzen des Gewöhn-
lichen zu fliegen und die Erde aus einer anderen Perspekti-
ve zu betrachten. Erleben Sie einen Kabarettabend, der 
ermutigt, zum Überflieger zu werden. Mit seinen Liedern 
wirft er ein helles Licht auf die Schattenseiten unserer Zeit. 
Es ist das dritte Soloprogramm von Markus Kapp, mit sei-
nen beiden vorhergehenden Programmen gewann er zahl-
reiche Preise.
Karten gibt es ab sofort im VVK zu 15.-€ in den Gemeinde-
verwaltungen Nesselried und Urloffen sowie im Bürgerbü-
ro und im Pfarrbüro Appenweier. 
Am 15. August, Mariä Himmelfahrt wird der Kirchenchor 
die Krönungsmesse von W. A. Mozart aufführen. Im An-
schluss war ein gemeinsames Mittagessen in der Halle gep-
lant, dass aber der Renovierung der Halle zum Opfer fallen 
muss. 
So. 30. November Kirchenkonzert des Musikvereins Nessel-
ried 
Außerdem wird es eine kleine Ausstellung zur Wallfahrts-
kirche geben. Zu den einzelnen Veranstaltungen gibt es 
rechtzeitig weitere Informationen vom Gemeindeteam 
Nesselried. 

 

Durbach + Ebersweier

Einladung „Pfarrfest unter dem Kirchturm“ 
Liebe Mitchristen! 
„Wege zum Frieden“ - unter diesem Leitwort lädt Sie das 
Gemeindeteam Durbach am Sonntag, den 25. Mai 2025 um 

10:00 Uhr zu einem Familiengottesdienst in die Pfarrkir-
che St. Heinrich herzlich ein. 
Der Familiengottesdienst wird von den Kindergarten-
kindern und den Erzieherinnen des Kindergartens Dur-
bach mitgestaltet. 
Im Anschluss an den Familiengottesdienst bieten wir Ih-
nen ein Mittagessen und Kaffee und Kuchen im Pfarrzen-
trum St. Kunigunde an. 
Die Bläserjugend der Trachtenkapelle Durbach und der 
Männergesangsverein Durbach werden das Fest mit musi-
kalischen Beiträgen abrunden. 
Ein Pfarrfest ist immer ein guter Beweis dafür, dass unsere 
Pfarrgemeinde lebendig ist. 
Wir freuen uns auf Ihr Kommen! 
  
Gemeindeteam St. Heinrich Durbach 

Urloffen + Zimmern

ST. MARTIN ON TOUR IM MAI 
Am Mittwoch, 28.05. starten wir wieder eine Ausflugsfahrt. 
Wir wollen dieses Mal in den Nordschwarzwald fahren. Un-
ser Ziel zum Mittagessen ist Baiersbronn. Nach der Stär-
kung fahren wir weiter, um am Mummelsee eine Kaffee-
pause zu verbringen. Dort gibt es auch die Möglichkeit, 
einen kleinen Spaziergang um den See zu machen. 
Abfahrt ist um 10:30 Uhr am Friedhofsparkplatz und an 
den Bushaltestellen Rose und in der Straßburger Straße. 
Anmeldungen sind ab sofort möglich. Wir freuen uns wie-
der auf viele Reiselustige aus Urloffen und Umgebung, so-
wie der gesamten Seelsorgeeinheit. 
Tel.: 07805/5555 oder 0171/2649219 – gerne auch per 
WhatsApp - St. Martin on Tour – Ulrike Haß 
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WORTGOTTESDIENST UND PFARRHEIMKAFFEE. 
Heidi und Gerald Doll und das Gemeindeteam laden alle 
interessierten Frauen und Männer am Sonntag, den 25. 
Mai 2025, um 14.30 Uhr zum Wortgottesdienst ins Pfarr-
heim ein. Im Anschluss sind die Besucher noch zu einem 
gemütlichen Verweilen im Pfarrheim zu Kuchen und Kaf-
fee eingeladen. 
 

GOTTESDIENSTORDNUNG

Abkürzungen 
A  Appenweier 
D  Durbach 
E  Ebersweier 
N  Nesselried 
U  Urloffen 
Z  Zimmern 
ST Staufenburgklinik 
  
  
FREITAG, 23.5.  
16.30 E Maiandacht „ Frauen Aktiv“ Ebersweier  
18.30 St Wortgottesdienst 
   
SAMSTAG, 24.5.  
13.00 A Kirchliche Trauung 
     Dominik Scherzinger und Jasmin Hetzel  
17.00 A Tauffeier 
     Benno Moritz Bachmann, Matti Lauer  
18.30 A MESSFEIER am Vorabend 
   
SONNTAG, 25.5. 6. Sonntag der Osterzeit  
L1: Apg 15,1-2.22-29L2: Offb 21,10-14.22-23 / Ev: Joh 14,23-
29  
10.00 D MESSFEIER im Gedenken an 
     Robert Vollmer. 
     Pfarrfest unter dem Kirchturm  
14.00 N Rosenkranzgebet  
18.00 N  Maiandacht mitgestaltet vom Kirchenchor 

Nesselried 
   
DIENSTAG, 27.5. Hl. Augustinus von Canterbury  
18.00 U Rosenkranzgebet  
18.30 D  Rosenkranzgebet für den Frieden (Pfarrzen-

trum St. Kunigunde)  
18.30 U MESSFEIER 
   
MITTWOCH, 28.5.  
18.30 D  MESSFEIER am Vorabend zu Christi Himmel-

fahrt 
   
DONNERSTAG, 29.5. Christi Himmelfahrt  
L1: Apg 1,1-11L2: Eph 1,17-23 od. Hebr 9,24-28;10,19-23 / Ev: 
Lk 24,46-53  
  9.30 N  MESSFEIER mitgestaltet vom Kirchenchor 

Nesselried - mit Flurprozession 
   
FREITAG, 30.5.  
15.00 D Kirchliche Trauung 
     Valentin Käshammer und Theresa Volz  
18.00 A Rosenkranzgebet  
18.30 A MESSFEIER 
   
SAMSTAG, 31.5.  
18.30 N  MESSFEIER am Vorabend. Im Gedenken an: 

Maria Benz ( Requiem)  
   

SONNTAG, 1.6. 7. Sonntag der Osterzeit  
L1: Apg 7,55-60L2: Offb 22,12-14.16-17.20 / Ev: Joh 17,20-26 
  9.00 Z MESSFEIER  
10.30 D  Kinderkirche zum Weltkindertag (Pfarrzen-

trum St. Kunigunde)  
10.30 D MESSFEIER  
14.00 N Rosenkranzgebet  
    
MESSEN IN DIE MISSION AUS DER RÖM.- 
KATH. KIRCHENGEMEINDE APPENWEIER-DURBACH:  
  
1 hl. Messe für:  
im Gedenken an Gisela Benz/ 
für die Familien Benz, Feger, Bächle/ 
Elisabeth u. Karl Benz und verstorbene Angehörige. 
  
2 hl. Messen für:  
Josef Ruf und verstorbene Angehörige / 
Zur Muttergottes der immerwährenden Hilfe / 
Zäzilia und Georg Bruder. 
  
  
ZDF-FERNSEHGOTTESDIENST 
Evangelischer Gottesdienst aus der Divi-Blasii-Kirche in 
Müllhausen. ZDF/25.05.2025 – 9:30 Uhr. 
  
  
Die Pfarrnachrichten werden auch unter 
www.Appenweier-Durbach.de veröffentlicht. 
    

Evangelische Kirchen- 
gemeinde Appenweier

Evangelische Kirchengemeinde Appenweier
Pfarrerin Agnes Gahbler 
Jakobstr. 1, 77767 Appenweier  
Telefon: 07805 97153  
Email: appenweier@kbz.ekiba.de  
Homepage: www.evangelisch-appenweier.de  
  
Öffnungszeiten des Pfarramts:  
Montag 8.30 – 11.30 Uhr  
Mittwoch 8.30 – 11.30 Uhr  
Freitag 8.30 - 11.30 Uhr   
  
Informationen aus der Kirchengemeinde 
  
Gottesdienste und Veranstaltungen   
Freitag, 23. Mai 2025  
17.00 Uhr  Kindergottesdienst  
     Thema: Jona und sein großer Auftrag  
  
19.30 Uhr  Wortkino mit Norbert Eilts
     „150 Jahre Albert Schweitzer“ 
     Evangelische Kirche Renchen 
  
Samstag, 24. Mai 2025  
18.00 Uhr  Abendgottesdienst mit Taufe 
     von Adam Sokcevic und Keanu Thon   
     Pfarrerin Agnes Gahbler,
     Robert Helm (Orgel) 
  
Mittwoch, 28. Mai 2025  
09.30 Uhr  Krabbelgruppe   
  
Sonntag, 1. Juni 2025  
10.30 Uhr  Tauffest des Kooperationsraumes Achertal
     im Kurgarten in Waldulm
     Pfarrerin R.Bub, Diakon K. Palme,
     Pfarrer A. Moll, Pfarrerin A. Gahbler 



29

Hinweis auf einen Gottesdienst in den Medien:   
ZDF-Fernsehen, Sonntag, 25. Mai 2025, 09.30 Uhr, evange-
lischer Gottesdienst aus der Divi-Blasii-Kirche in Mühlhau-
sen. Regionalbischof Tobias Schüfer und Superintendent 
Christian Beuchel gestalten den Gottesdienst zum Thema 
„500 Jahre Bauernkrieg - vom Traum zur Katastrophe“. 

WORTKINO THEATER – NORBERT EILTS & CLAUDIA LAHR GbR www.norberteiltswortkino.de

NORBERT EILTS
wortkino theater

A
LB

ER
T

SC
H

W
EI

TZ
ER

Tropenarzt,
Musiker,
Prediger und
Philosoph –
Ein Klavier im
Urwald

EVANGELISCHE KIRCHE
RENCHEN

Freitag, 23. Mai 2025, 19:30 Uhr
Eintritt frei!

Alt-katholische Gemeinde  
St. Mattias

Kirche: 
Alt-Katholische Pfarrgemeinde St. Mattias,  
Gymnasiumstr. 7, 77652 Offenburg 
  
Pfarramt: 
Pfarrer Daniel Saam 
Yburgstraße 130, 76534 Baden-Baden (Steinbach) 
Tel: 07223 76 82 33 7 
Mobil: 0176 47 63 57 34 
E-Mail: offenburg@alt-katholisch.de 

Homepage:  
offenburg.alt-katholisch.de 

Nächste Gottesdienste und Veranstaltungen: 
Sonntag, 25. Mai 2025 
18.00 Uhr  Eucharistiefeier 
  
Christi Himmelfahrt, 29. Mai 2025 
10.00 Uhr   Eucharistiefeier in der Kloster-Oase in Neu-

satzeck 
  

Alt-katholisch in 5 Minuten erklärt: 
https://www.alt-katholisch.de/unser-glaube/alt-katho-
lisch-in-30-sekunden/ 

Impressum:

Amtliches Mitteilungsblatt der Gemeinde Appenweier
Herausgeber:
Bürgermeisteramt Appenweier
Verantwortlich i. S. des Presserechts:
Bürgermeister Viktor Lorenz,
Ortenauer Straße 13, 77767 Appenweier
E-Mail: buergermeister@appenweier.de
Telefon: 07805 95 95 102
Bezugspreis Jahresabo: ab 01.01.2025: 30,– Euro.
Verantwortlich für den Anzeigenteil:
Verlag und private Anzeigen:
Elke Steinhagen, Geschäftsführerin, ANB Reiff-Verlags-
gesellschaft & Cie GmbH, Marlener Straße 9, 
77656 Offenburg, Telefon: 0781 504 1465, 
E-Mail: anb.anzeigen@reiff.de
Ansprechpartner nur für gewerbliche Anzeigen und 
 Beilagen:
Sabine Höfler, Telefon: 0781 504 1451, 
E-Mail: sabine.hoefler@reiff.de

Wir wünschen
Ihnen ein

schönes
Wochenende!
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Gastronomie

Renchtalstr. 12 · 77704 Oberkirch-Nußbach · Tel. 0 78 05 / 9 18 44 33 · www.schwanen-nussbach.de

Gasthaus Schwanen
Inh. Nadine u. Jürgen Betzold

Freitag bis Sonntag, 23.05. – 25.05.2025

Gefüllte Kalbsbrust
mit Kartof felsalat und Blattsalat 21,00 EUR

Reservierungen erbeten

Privat
Anzeigen

4-Zimmer-Wohnung in Appenweier
ab 01.08. zu vermieten, zentrale Lage, 125 m², EG, EBK, Bad
mit Dusche u. Wanne, Gäste-WC, 2 Balkone, Kachelofen,

Kellerraum, keine HT, KM 1.000 € + Stellplatz 30 €.
Telefonisch erreichbar ab 17 Uhr unter Tel. 0159/02462087

PRAXIS ELSA MÜLLER
Fachärztin für Allgemeinmedizin

Hauptstraße 69
77871 Renchen

Wir machen Urlaub
vom 30.05.2025
bis 13.06.2025.

Vertretung:
Frau Dr. Körbl

Hindenburgplatz 1
77767 Appenweier

Tel. 07805 / 9128385

Ärzte Immobilien
Immobilien-Teilverkauf

Schnell an Kapital kommen -
ohne Ihr Zuhause zu verkaufen!

Sie besitzen eine Immobilie? Dann nutzen Sie sie für mehr finanzielle
Freiheit! Ob für Ihre Familie, eine Renovierung oder einfach mehr
Liquidität - mit einem Immobilien-Teilverkauf sichern Sie sich Kapital,
ohne ausziehen zu müssen!

• Beratung für Komplettverkauf immer möglich
• Keine Schulden oder Kredite
• Sofort Kapital auf dem Konto!
• Eigentum & Wohnrecht bleiben erhalten!

Warten Sie nicht - nutzen Sie ihre Immobilie JETZT
für mehr finanzielle Freiheit! Sofort anrufen:

0171-853 3270; Mail: a.huberimmobilie@gmx.de

Die Auflösung zu diesem SUDOKU finden Sie in dieser Ausgabe
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IM TRAUERFALL
– Für Sie da

Ihre Trauerrednerin  
vor Ort

Trautel Heidt 
07854 / 1474 

0151 / 59443420

www.bestattungen-hilzinger.de

Wir sind für Sie da.
An jedem Tag - zu jeder Zeit

- an jedem Ort.
Telefon 07805 - 59790

Dein Wille geschehe

info@bestattungshaus-geiger.de  ·  www.bestattungshaus-geiger.de

24 h erreichbar

Bestattungen  
- Überführungen

77770 Durbach
Bühlmatte 1

Tel. 0781 4 23 83

Hauptgeschäftsstelle  
Offenburg

Moltkestr. 27 
Tel. 0781 93 20 25 22
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INTERESSIERT?
Dann sende uns bitte deine vollständigen Bewerbungsunterlagen
mit Angabe deines gewünschten Einstiegstermins an:

bewerbungen@reiff.de oder über karriere.reiff.de
reiff printservice gmbh | Achim Kara | Marlener Str. 9 | 77656 Offenburg

MEDIENGESTALTER M | W | D

Wir suchen dich
zur kreativen Verstärkung 
unseres Grafik-Teams 
zum nächstmöglichen
Zeitpunkt.

WIR BIETEN
  eigenverantwortliches Arbeiten in einem jungen Team mit

angenehmer Arbeitsatmosphäre
  abwechslungsreiche und vielseitige Aufgaben in zahlreichen

Kanälen von Print bis Digital
  das interessante Umfeld eines Medienhauses mit modernen
Arbeitsplätzen #applefirst

  eine leistungsgerechte Vergütung mit zusätzlichen sozialen Leistungen
  Corporate-Benefits, E-Bike-Leasing mit Arbeitgeberzuschuss 

und tolle Firmen-Events
  einen Zuschuss zum ÖPNV – Bushaltestelle direkt vor der Tür – sowie 
kostenfreie Mitarbeiterparkplätze

DEINE AUFGABEN
  Gestaltung von gedruckten und digitalen Werbemitteln für ein breit 
gefächertes Kundenspektrum

  Erstellung von Anzeigen und Layouts für unsere Online- und
Printprodukte

  Mitarbeit an der Bewerbung und Betreuung crossmedialer 
Kampagnen und Events

DEIN PROFIL
  eine abgeschlossene Berufsausbildung im Bereich Medien-
gestaltung oder vergleichbarer Tätigkeit

  professioneller Umgang mit den Programmen der 
Adobe CreativeCloud, Microsoft 365 Kenntnisse von Vorteil

  Kreativität, Motivation und Verantwortungsbewusstsein mit 
einer schnellen Auffassungsgabe

  ein gutes persönliches Zeitmanagement und eine organisierte
Arbeitsweise

Stellenmarkt

Sonderseiten in den Amtlichen Nachrichtenblättern
30. 5. Immobilien Anzeigenschluss, 23. 5. 12 Uhr

 6. 6. Neubau – Anbau – Umbau Anzeigenschluss,  2. 6. 12 Uhr

13. 6. Auto – Service und Verkauf Anzeigenschluss,  6. 6. 12 Uhr

13. 6. Schick und gepflegt in den Sommer Anzeigenschluss,  6. 6. 12 Uhr

Möchten Sie Ihr Unternehmen auf einer dieser Seiten präsentieren?

Wir beraten Sie gerne.

 07 81 / 504 - 1465 |  anb.anzeigen@reiff.de
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Stellenmarkt

LINCK Holzverarbeitungstechnik GmbH
Appenweierer Straße 46 | 77704 Oberkirch
07802 933 0 | personalabteilung@linck.com Folge uns auch auf

Weitere Stellen auf www.linck.com

MACH DEN UNTERSCHIED! TEILZEIT
10 - 15 Stunden pro WocheVerteilung auf 2 - 3 TageRahmenzeiten 9:00 - 13:30 Uhr15 € pro Stunde

ALLROUNDKRAFT FÜR KANTINE & BETRIEBSSERVICE (M/W/D)

Deine Aufgaben bei uns:

Du hältst unsere Küche, Kaffeelounge und Kantine
sauber und gepflegt
Du wärmst vorbereitete Speisen für unsere Mitarbei-
tenden zur Mittagspause auf
D ib t d E n aus und sorgst für eine freundliche
A Kantine

ss alles am richtigen Platz ist

Du bist die gute Seele im Hintergrund!
Ob Küche, Kaffeeecke oder Service - du sorgst mit deinem Einsatz
dafür, dass sich alle bei der Arbeit wohler fühlen.

Das bringst du idealerweise mit:

Du bis zuverlässig und behältst auch in Stoßzeiten einen
kühlen Kopf
Dir ist Sauberkeit und Ordnung wichtig und du packst mit
an
Erfahrung in Küche oder Service? Ein Plus, aber kein
Muss
Du hast Freude an Teamarbeit

Du gibst das Essen
Atmosphäre in der
Du sorgst dafür, da

29. MAI –
1. Juni 2025

Meisterhaft
Werde Teil unseres Teams: Bew irb dich jet zt!

www.maler-baudendistel.de

Hauptsitz:
77871 Renchen-Ulm
Tel. (0 78 43) 99 34 58

Filialen:
77704 Oberkirch
77855 Achern

Anstreichen kann jeder: 
Wir gestalten und sanieren!
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Dank unserer engagierten Mitarbeiter hat sich die Reiff Zeitungsdruck GmbH zu einem 
der führenden Unternehmen in Deutschland für den Druck von Tages- und Wochen- 
zeitungen, Werbebeilagen und der Weiterverarbeitung von Prospekten entwickelt.

Wenn Sie Interesse haben, uns aktiv zu unterstützen, sind Sie vielleicht unser neuer:

INTERESSIERT?
Dann senden Sie uns bitte Ihre vollständigen Bewerbungsunterlagen zu mit Angabe Ihres Einstiegstermins unter karriere.reiff.de oder an:
Reiff Zeitungsdruck GmbH | Personalabteilung | Marlener Str. 9 | 77656 Offenburg

 WIR BIETEN IHNEN

  eine unbefristete Anstellung
  ein modernes und abwechslungsreiches 
Arbeitsumfeld

  kollegialen Austausch, sowie ein Arbeiten 
auf Augenhöhe

  ein mittelständisch geprägtes Unter- 
nehmen mit flachen Hierarchien und  
Entscheidungswegen

  eine 6-monatige Einarbeitungsphase  
in Ihrem neuen Bereich

   einen sicheren Arbeitsplatz
    einen kostenlosen Mitarbeiterparkplatz
    eine faire Vergütung mit Leistungsprämie, 
30 Tage Urlaub

    E-Bike-Leasing

 IHRE AUFGABEN

  Einrichtung und Bedienung der Ferag- 
Produktionslinie und Rima-Verpackungs- 
straße mit Palettierroboter

   Überwachung des Produktionsprozesses und 
der Qualität während des Produktionslaufs

  Dokumentation von relevanten  
Produktionsdaten

  Durchführung von regelmäßigen  
Reinigungs- und Wartungsarbeiten

   Mitarbeit bei der Optimierung der  
Produktionsabläufe

  Auftragsunterlagen, kundenspezifische 
Vorgaben und betriebliche Richtlinien 
umsetzen

 IHR PROFIL

   abgeschlossene Berufsausbildung im  
handwerklichen oder technischen Bereich

   selbstständige und teamorientierte  
Arbeitsweise

    gute Deutschkenntnisse in Wort  
und Schrift

     Bereitschaft zur Schichtarbeit  
(2-Schicht)

     schnelle Auffassungsgabe und  
hohe Lernbereitschaft

  PC-Kenntnisse
     Flexibilität und Einsatzfreude

IN VOLL- ODER TEILZEIT
LINIENFÜHRER WEITERVERARBEITUNG M | W | D

Stellenmarkt

Schutterwald

Meißenheim

Neuried

Friesenh

Ki
Kappel-

Grafenhausen
Mahlberg

Schuttertal

Ettenheim
Ringsheim

Rust

Hohber

tte sbu g

Offenb

Schwanau

Alle Infos unter:
www.zusteller-ortenau.de

Wir suchen Zeitungszusteller ! (m/w/d)

Rheinau

Kehl

Sasbachwalden

Kappel-
rodeck

Lauf

Renchen
Seebach

Bad Peterstal-
Griesbach

NordrachBerghauptenBerghauptenBerghauptenBerghauptenBerghaupten

Gengenbach

Oberharmersbach

Oberwolfach

Ohlsbach

OrtenbergOrtenbergOrtenberg

Lahr

Friesenheim

Kippenheim
Seelbach

Biberach

Steinach

Hofstetten
Mühlenbach

Hornberg

Gutach

Wolfach

Schiltach

Schenkenzell

Zell.a.H.

Hohberg

Durbach
Offenburg

Oppenau

Hausach

Haslach

Fischer-
bach

Bad Rippoldsau-
Schapbach

Zeitungszusteller ! (m/w/d)

  Sicherer Nebenjob für Berufstätige,
Rentner und Hausfrauen

  Zustellung in Wohnortnähe 
bis 6 Uhr morgens (Mo – Sa)

Kommen Sie in unser Team. Wir freuen uns auf Sie !

Kontakt:
Anruf oder WhatsApp unter 01 72 / 74 12 118
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Stellenmarkt

www.bimmerle.de/jobs

Alle weiteren Infos:

Wir suchen Dich!
Als mittelständisches Unternehmen sind wir europaweit der führende Hersteller von Edelbränden. Durch die
gelungene Verbindung aus Know-how, Hightech und Tradition entstehen bei BIMMERLE Produkte von höchster
Qualität. Aufgrund neuer Aufträge und stetigem Wachstum suchen wir neue, motivierte Mitarbeiter (m/w/d).

Bimmerle KG
Weststraße 1
77880 Sasbach
Tel.: 07841/6220-0

Wir bieten:

Wir freuen uns über Deine Bewerbung an:

oder per Mail an:
karriere@bimmerle.de

Attraktives Arbeitsumfeld mit
guten Perspektiven
Faire Vergütung

Bikeleasing

Betriebliche Altersvorsorge / VL
Intensive Einarbeitung sowie Aus- und
Weiterbildungsangebote

Für unseren Standort in Mösbach suchen wir ab sofort
auf 556€ Basis

Betriebselektriker m/w/d

Kraftfahrer m/w/d
mit festen Einsatztagen

www.bimmerle.de/jobs

Alle weiteren Infos:

Wir suchen Dich!
Als mittelständisches Unternehmen sind wir europaweit der führende Hersteller von Edelbränden. Durch die
gelungene Verbindung aus Know-how, Hightech und Tradition entstehen bei BIMMERLE Produkte von höchster
Qualität. Aufgrund neuer Aufträge und stetigem Wachstum suchen wir neue, motivierte Mitarbeiter (m/w/d).

Bimmerle KG
Weststraße 1
77880 Sasbach
Tel.: 07841/6220-0

Wir bieten:

Wir freuen uns über Deine Bewerbung an:

oder per Mail an:
karriere@bimmerle.de

Attraktives Arbeitsumfeld mit
guten Perspektiven
Faire Vergütung

Bikeleasing

Betriebliche Altersvorsorge / VL
Intensive Einarbeitung sowie Aus- und
Weiterbildungsangebote

Für unseren Standort in Mösbach suchen wir ab sofort in Vollzeit
Maschinen- und Anlagenbediener m/w/d

Mitarbeiter für die Herstellung von
hochwertigen Spirituosen & Likören m/w/d

Staplerfahrer / Lagerist m/w/d
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Stellenmarkt

Ferien-/Aushilfsjob m/w/d

ab 01.09.2025
im Bereich Kleben/Konfektionierung im 3-Schichtbetrieb in Vollzeit

Damit begeistern Sie uns
▖ Mindestalter 18 Jahre
▖ Einsatzdauer mindestens 2 Wochen, gerne auch länger
▖ Teamorientierte und zuverlässige Arbeitsweise
▖ Bereitschaft zur Arbeit im Schichtsystem in Früh-, Spät- und Nachtschicht

karlknauer.de/karriere
karlknauerkarriere

Bewerben Sie sich jetzt!
Wir freuen uns auf Ihre Kontaktaufnahme per E-Mail oder Telefon.
Kontakt: Kilian Vollmer, People & Culture Manager, T +49 7835 7820, people@karlknauer.de

Jetzt alles andere knicken und Karriere
beim Verpackungsexperten machen!

MENSCH gesucht.
Die Psychologische Beratungsstelle für Ehe-, Familien-
und Lebensfragen Ortenau hat zum nächstmöglichen
Zeitpunkt folgende Stelle am Standort Lahr zu besetzen:

Sekretär/-in Psychologische
Beratungsstelle Ortenau (w/m/d)
(41,77% – unbefristet)

Interesse?
Nähere Informationen erhalten Sie unter
www.vst-offenburg.de oder bei der
Leiterin Frau Friedl unter 0781 96909-251.

Zum nächstmöglichen Zeitpunkt  
suchen wir eine/n

• Gärtner/in (m,w,d)

• Hausmeister/in, Handwerker/in (m,w,d)

Wir bieten
- geregelte Arbeitszeiten, auch Teilzeit möglich
- eine sehr gute, leistungsgerechte Entlohnung
- flexible Urlaubsgestaltung
- ein gutes Betriebsklima

Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung!
IntegrA Lahr gemeinnützige GmbH
Breitmatten 36 · 77933 Lahr · Tel. 07821 977695
✉ info@integra-lahr.de 🌎🌎 www.integra-lahr.de
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UNSERE ÖFFNUNGSZEITEN:
Mo. - Fr. 9.30–19.00 Uhr |
Sa. 9.30–18.00 Uhr | www.moebelschau.de
Alle Angebote ohne Deko. Alles nur solange der
Vorrat reicht. Modell-, Farb- und Maßabweichun-
gen sowie Preisirrtümer und Liefermöglichkeiten
sind vorbehalten. Alle Maße sind ca. Maße. Für
Druckfehler übernehmen wir keine Haftung. Die
Möbelschau Offenburg und Möbelschau Trends
sind Betriebe der: Möbel-Schau-Norsingen GmbH &
Co, Möbelvertriebs-KG, Im Hägle 2-6, 79238 Ehren-
kirchen. Gültig bis 31.05.2025

MÖBELSCHAU NORSINGEN | IM HÄGLE 2-6 |
79238 EHRENKIRCHEN-NORSINGEN |
TEL.: +49 (0) 7633 / 9 11 5-0

MÖBELSCHAU OFFENBURG | MARLENER
STRASSE 7 | 77656 OFFENBURG |
TEL.: +49 (0) 781 / 9 68 60-0

1|

2 4

5

Gültig bis
30.06.2025!FRÜHSTÜCKS

GutscheinGutschein
Unser Angebot:

Ausschneiden, mitbringen und vorlegen!

Pro Person ein Gutschein gültig!

• frisch gebrühter Kaffee
• zwei knusprige Brötchen
• feine Wurst- und Käseauswahl

• köstliche Marmelade und Butter

• ein leckeres Rührei
• ein prickelndes Glas Sekt 5.-p. P.

€

Vierfußstuhl mit Arm-
lehnen, Bezug Mikro-
faser creme, B/H/T
ca. 62x88x66 cm.9.9514.99

1|

2 4

5

Esstisch, Balkeneiche
massiv/Wildeiche
geölt, B/H/T ca.
200x75x100 cm.

JUBIJUBI
KNALLERKNALLER

999.-1710.1710.--

JUBIJUBI
KNALLERKNALLER

249.-414.414.--

z.B. 2| Rotweinglas

3| Wasserglas

2x IN IHRER NÄHE: OFFENBURG |
EHRENKIRCHEN-NORSINGEN

1|

2|

4|

1|

50
z.B. 2| Rotweinglas

50505050505050505050
JUBILÄUMJUBILÄUMJUBILÄUMJUBILÄUMJUBILÄUM505050Jahre50505050
44..95956.95

77..959511.99

44..95956.95

Gläser Serie
„Puccini“ ver-
schiedene
Ausführungen.

4I Kaffeebecher

Caldera Geschirrserie
versch. Farben.
z.B. 1| Speiseteller,
Ø ca. 27 cm.

je

1|

WICHTIGER HINWEIS!
In KW 22/25 muss der Anzeigenschluss  
auf Montag, 26.05.2025, 16 Uhr vorverlegt werden.
Wir bitten um Beachtung!

 07 81 / 504 - 14 65  anb.anzeigen@reiff.de
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Ihr lokaler
Werbepartner

für Handel, Hand-
werk und Gewerbe.
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Tipps

Veranstaltungs

PROGRAMM
Sonntag, 1. Juni 2025 – 11.00 Uhr,
in der überdachten Festhalle

FestderSinne
Sie sind eingeladen!

BesichtigungBarrique-Keller und

· Fassanstich mit Oberbürgermeister Gregor Bühler
und der Oberkircher Weinprinzessin

· Kunstausstellung imKeller mit Bildern von SebastianWehrle

· Kellerführung im Halbstundentakt ab 11.00 Uhr
mit zwei Weinen zur Verkostung (gratis)

· Exklusivweinprobe im Tankkeller mit über 40 Weinen
zur Verkostung im Anschluss an die Kellerführung (mit Käsetheke)

· Kulinarische Köstlichkeiten durch einen örtlichen Gastronom

· Flammenkuchen aus dem Holzofen

· Kaffee und große Kuchentheke der Freiwilligen Feuerwehr Nesselried

·Musikalische Unterhaltung mit TomWellershaus

· Torwandschießen mit tollen Preisen

· Kinderprogramm (Hüpfburg, Kinderschminken, Bastelecke)

·Genuss-Seminar – Baden meets Asien
mit der Scheck-In Kochfabrik, Achern
12.30 Uhr und 14.30 Uhr (begrenzte Teilnehmerzahl –
Vorverkauf unter www.oberkircher-winzer.de)

Eintrittskarte
Genuss-Seminar

Hier
scannen

Oberkirch Achern
Am Marktplatz 3 Kapellenstr. 29a
0 78 02/9 05 75 0 78 41/68 27 82
Beratung für Arbeitnehmer, Beamte und
Rentner im Rahmen einer Mitgliedschaft

www.lohi-bw.de

Dachbegrünung  Eternit-Abbruch-Sanierung
Schornsteinsanierung  Terrassensanierung

Flachdachabdichtung  Steildächer
Fassadenverkleidung  Garagendachabdichtung

Hornisgrindestraße 10, 77871 Renchen
Tel.: 07843/ 995 12 23, Fax: 07843/849 86 20

Mobil: 0176 42 550 717
www.rejsek.de

Ankauf von Ölgemälden, sowie von 
Schmuck, Orden, Münzen,  
Antikem und vielem mehr.

Machen Sie aus Ihrem Trödel Geld!
Bitte alles anbieten –  
Barzahlung vor Ort.

Tel. 0621 32692167 oder 0176 67420099  
www.gold-kunstankauf.de

Kunsthandel Steinbach

SSppiieeßßggaassssee  11,,  7777669944  KKeehhll
0077885511  22228833

EEbbeerrttppllaattzz  1199,,  7777665544  OOffffeennbbuurrgg
00778811  4422332222☎

☎ wwwwww..bbeessttaattttuunnggeenn--kkiieecchhllee..ddee

TTeelleeffoonniisscchh  TTaagg
uunndd  NNaacchhtt

eerrrreeiicchhbbaarr,,  aauucchh  aann
SSoonnnn--  uunndd  FFeeiieerrttaaggeenn..Gm

bH

Bestattungsinstitut

IIhhrr  AAnnsspprreecchhppaarrttnneerr
sseeiitt  11998877

Ein schönes Bad ist ein Stück Lebensqualität

Mit einer Komplettbadsanierung
aus einer Hand, helfen wir Ihnen
Ihr Traum-Bad zu verwirklichen

Ihr Weg zur Badsanierung
und Heizungsmodernisierung!

G
m
b
H

Erlacher Straße 60
77871 Renchen-Erlach

Telefon 07843/ 948 60
www.springmann-gmbh.de

Die Sonne lässt  Die Sonne lässt  
die Erde erstrahlen –  die Erde erstrahlen –  
WIR Ihr Badezimmer!WIR Ihr Badezimmer!

Bürokraftm/d/w
für 15 – 20 Stunden pro Woche (Mi, Do, Fr), ggf. auch Minijob

Wir suchen zur Unterstützung eine Mitarbeiter/in (m/w/d) auf Teilzeit oder
Minijob-Basis für Ablagetätigkeiten, Aktenpflege und Datenpflege.
Wir erwarten eine selbstständige, sorgfältige Arbeitsweise,
PC-Kenntnisse sowie ein offenes und freundliches Wesen.
Bewerbungen an: lips@pa-hinneburg.de
Personalagentur Hinneburg GmbH, Hauptstr. 69, 77652 Offenburg,
Telefon 0781 / 93 22 33 22

Das Leben ist schön!
Durch uns wird’s noch schöner!
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Einer der 100 besten Optiker kommt aus Kehl!
Aufgrund überdurchschnittlichen Leistungen in Sachen Kunden-, Markt-, Mitarbeiter-
orientierung und Ladengestaltung wurde Optik Thüm durch das unabhängige Institut 
für innovative Marktforschung (BGW) in Düsseldorf ausgezeichnet. Schirmherr und 
Schauspieler Wotan Wilke Möhring überreichte Nicole Thüm und Cathrin Nußbaum 
ihre wohlverdiente Urkunde. 
„Ohne unsere treuen Kunden und kompetenten Mitarbeiter wäre das nicht möglich ge-
wesen“, so Nicole Thüm, Augenoptikermeisterin und Optometristin.

-Anzeige-

FLIEGENGITTER IN PERFEKTION
MOSG ITTO

Maßgefertigter
Insektenschutz
für Fenster
und Türen
R-Quadrat GmbH
Reiersbacher Straße 28
77871 Renchen-Ulm
Telefon 07843/9476-70
Mobil 0172/1795311
www.mosgitto.de

frei!
Wir haben
Kapazitäten

WWW.PFLEGEAGENTUR-ERNI.DEWWW.PFLEGEAGENTUR-ERNI.DE

  Tel.: 0 72 21 / 85 88 69 9
STANDORT KAPPELRODECK:STANDORT KAPPELRODECK:

  Tel.: 0 78 42 / 99 77 4 55
STANDORT BADEN-BADEN:STANDORT BADEN-BADEN:

In besten Händen

ZERTIFIZIERTE, ZERTIFIZIERTE, 
DEUTSCHSPRACHIGE DEUTSCHSPRACHIGE 
MITARBEITERMITARBEITER

RUNDUM BETREUUNG RUNDUM BETREUUNG 
ZUHAUSEZUHAUSE
ABRECHNUNG ÜBER ABRECHNUNG ÜBER 
PFLEGEKASSEPFLEGEKASSE

Verhinderungspfl ege
bis 6 Wochen zuhause

Sommerurlaub in Gefahr...? 

Leistungen:
■ Personenbeförderung
■ Krankenfahrten (Arztbesuche

und Kliniken)
■ Fahrten zur Strahlen-,

Chemo- und Dialysetherapie
■ Rollstuhltransporte/-fahrten
■ Kur- und Rehafahrten

■ Kurier-, Einkaufs- und Eilfahrten
■ Flughafentransfer
■Chauffeurservice

und Businessfahrten
■ Shuttle-Service
■ Schülerfahrten
■Gruppenfahrten
■Haustürabholungen

Taxi Huber Oberkirch • Oppenau
Mark-Antonio Pfeifer
Hammermatt 12
77704 Oberkirch

☎ Tel.: 07802 – 9853333
oder 07804–761
www.hubertaxi.de

Leistungen:
 Personenbeförderung
 Krankenfahrten (Arztbesuche

und Kliniken)
 Fahrten zur Strahlen-,

Chemo- und Dialysetherapie
 Rollstuhltransporte/-fahrten
 Kur- und Rehafahrten

 Kurier-, Einkaufs- und Eilfahrten
 Flughafentransferfahrten
 Chauffeurservice

und Businessfahrten
 Shuttle-Service
 Schülerfahrten
Gruppenfahrten
Haustürabholungen

Die Neue Zeit TV –
jetzt auch über Kabel (Vodafone) deutschlandweit zu empfangen!

Mehr Infos: www.die-neue-zeit.tv

GUTSCHEIN 
für eine unverbindliche und 
marktgerechte Bewertung 

Ihrer Immobilie 

O R T E N A U   
T +49 (0)781  93 99 97 00 

Kreuzkirchstr. 11  | 77652 Offenburg 
engelvoelkers.com/ortenau

Drazen Cvitkovic 

Ihre Immobilie ist gefragter 
als Sie ahnen


